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F. Kuasa Hukum Pihak Terkait: 
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1. Totok Hariyono 
2. Yonas Yanampa 
3. Fredy Wandikbo 
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*Tanda baca dalam risalah: 
 
[sic!] : tanda yang digunakan apabila penggunaan kata dalam kalimat yang digunakan oleh pembicara diragukan 

kebenarannya antara ucapan dengan naskah/teks aslinya. 
…  :  tanda elipsis dipakai dalam kalimat yang terputus-putus, berulang-ulang, atau kalimat yang tidak koheren 

(pembicara melanjutkan pembicaraan dengan membuat kalimat baru tanpa menyelesaikan kalimat yang lama). 
(…) : tanda yang digunakan pada kalimat yang belum diselesaikan oleh pembicara dalam sidang, namun disela oleh 

pembicara yang lain. 
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1. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:22]  

 
Baik, kita mulai.  
Sidang dalam Perkara 04-01-03-36/PHPU/2024. Pemohon, Partai 

Demokrasi Indonesia Perjuangan. Pihak Terkait, Partai Kebangkitan 
Nusantara. Sudah hadir, ya? 
  

2. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [00:42] 
  

Hadir, Yang Mulia.  
 

3. KETUA: ARIEF HIDAYAT [00:42]  
 

Baik. 
KPU sudah hadir? Bawaslu sudah hadir, ya? Baik, kita mulai.  
Sidang dibuka dan terbuka untuk umum.  
 
 
 
Agenda pada pagi hari ini adalah Sidang Pembuktian. Sidang 

Pembuktian sesuai dengan apa yang kita sampaikan pada sebelumnya 
dan pada waktu Pengucapan Putusan Dismiss, sudah disampaikan kalau 
saksi atau ahli jumlahnya untuk saksi lima orang maksimal per perkara, 
kemudian ahlinya satu orang untuk semua pihak, kemudian bisa juga 
ditambah ahli satu orang untuk semua pihak, dan bisa juga bukti 
tambahan disampaikan, ya. Itu disampaikan sehari sebelum sidang ini 
dimulai, pada hari kerja. Jadi, kalau ada yang tidak sesuai dengan apa 
yang sudah ditentukan oleh Mahkamah, maka meskipun ini bisa kita 
dengarkan, tapi nanti akan kita nilai bagaimana hasil dari Rapat 
Permusyawaratan Hakim, apakah masih bisa dipertimbangkan atau tidak, 
ya, itu. 

Baik, sekarang kita mulai berturut-turut nanti dari Saksi atau Ahli 
Pihak Pemohon, kemudian Pihak Termohon, kemudian yang terakhir dari 
Pihak Terkait, kemudian nanti Bawaslu apa yang perlu ditambahkan, 
silakan ditambahkan. 

Sebelumnya Saksi dari Pihak Pemohon untuk maju ke depan! 
Siapa orang, Kuasaannya?  

 
4. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:46] 

  
5 orang, Yang Mulia.  

 

SIDANG DIBUKA PUKUL 08.04 WIB 

KETUK PALU 3X 
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5. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:48]  
 

Siapa saja namanya?  
 

6. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:49]  
 

Aperanus Kiwak, Yakub Murib, Engkael Yolemal (…) 
 

7. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:56]  
 

Ya. Yang disebutkan langsung maju, silakan!  
 

8. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:59]  
 

Delis Murib dan Elimus Tabuni.  
 

9. KETUA: ARIEF HIDAYAT [03:03]  
 

Silakan maju ke depan untuk diambil sumpahnya! Pak Aperanus 
mana? Oke. Berurut. Kemudian Pak Yakub Murib. Ya, kemudian Pak 
Yolemal? Oke. Pak Delis Murib? Oke. Ini bajunya sama ini, Pak Murib 
semua ini. Kemudian Pak Elimus Tabuni. 

Oke, kemudian dari Pihak Termohon, Pak Marten Kokoya, silakan 
langsung diambil sumpah seluruhnya. Pak Henky M. Tinal di 
belakangnya, dari Termohon di belakangnya. Ya, itu enggak apa-apa 
sudah 5 saja, 5. Sebelah, agak merapat, agak merapat. Nah, gitu. Nah, 
ini di belakangnya saja, enggak apa-apa, di belakangnya, silakan di 
belakangnya!  

Ya, kemudian dari Pihak Terkait, enggak ada, ya? Sebelumnya 
saya … gimana? Siapa ini, 3 orang? Dari Pihak Termohon? 3 orang kan? 
Ini sudah berapa orang nih? 2. Pak … anu … KPU, ini petugas atau apa? 
Saksi atau petugas semua? Petugas KPPS, TPS?  
 

10. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY [04:40] 
 
  Komisioner.  

 
11. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:41]  

 
  Komisioner? 
 

12. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY [04:42] 
 
  Ya. 
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13. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:42] 
 
  Komisioner dari apa?  
 

14. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY [04:44]  
 
  Kabupaten.  
 

15. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:44]  
 
  Kabupaten?  
 

16. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY [04:45]  
 
  Ya.  
 

17. KETUA: ARIEF HIDAYAT [04:45]  
 
  Oh, ya. Kalau gitu enggak usah disumpah karena sudah 
bersumpah pada waktu memangku jabatannya. Kembali ke tempat! Ya. 
Oh, dari komisioner, ya?  

Kalau untuk KPU dan Bawaslu, kalau ada saksinya itu petugas, 
baik petugas di tingkat apakah provinsi, kabupaten, atau tingkat 
kecamatan, atau distrik, dan sebagainya, tidak perlu disumpah karena 
sudah disumpah pada waktu mengemban jabatannya, sehingga sumpah 
itu melekat sampai pada persidangan ini, ya.   

Baik. Mohon berkenan, Yang Mulia.  
Kalau ini enggak ada yang jadi petugas kan? Ada yang jadi 

petugas? Ha? Tugas di KPPS atau tugas di distrik, ada? Ketua? Oh, ketua 
pengawas? Ya, ketua pengawas. Ini untuk KPU dan Ter … anu 
Termohon, boleh ini? Pengawas boleh … anu … menjadi Saksi dari 
Termohon[sic!]? Enggak bisa kan? Enggak diperbolehkan?  
 

18. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [05:57]  
 
  Sudah di … diberhentikan. 
 

19. KETUA: ARIEF HIDAYAT [05:59] 
 
  Ha?  
 

20. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:00]  
 
  Saya sudah jadi mantan.  
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21. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:00]   
 
  Oh mantan?  
 

22. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:03]  
 
  Ya.  
 

23. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:03] 
 

Pada waktu kemarin … waktu kemarin waktu masih … anu … 
pemilu dua ribu … tanggal 14?  
 

24. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:10]  
 
  14 saya ikut.  
 

25. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:11]  
 
  Masih ikut?  
 

26. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:12]  
 
  Ya.  
 

27. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:14]  
 
  Oh, sekarang tapi sudah enggak jadi?  
 

28. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:16]  
 
  Ya, kemarin ada rekap ulang lagi, rekap pandis ulang lagi.  
 

29. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:22]  
 
  Sudah diberhentikan?  
 

30. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [06:23]  
 
  Ya, sudah. Tapi secara resminya belum, tapi hanya sampaikan 
bahwa kami diberhentikan. Dan Bawaslu sudah … sudah melakukan 
perekapan.  
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31. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:38]  
 
  Oke, berarti sekarang Bawaslu keberatan atau tidak untuk 
menjadi saksi ini? 
 

32. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [06:42]  
 
   Keberatan.  
 

33. KETUA: ARIEF HIDAYAT [06:42]  
 
  Keberatan, ya? Nanti kita dengar, nanti kita akan pertimbangkan. 
Apakah kesaksiannya bernilai sebagai sak … kesaksian atau tidak, ya. Ya, 
jadi begitu, ya. Karena Anda tadinya petugas, ya, bukan … anu … tetap 
disumpah, ya.  
 

34. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [07:00]  
 
  Saya pikir tidak apa-apa karena hanya proses. Setelah itu, sudah 
diberhentikan. Enggak, apa-apa ke sana.  
 

35. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:05]  
 
  Oke, ya. Nanti kita pertimbangkan.  
 

36. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [07:07]  
 
  Ya.  
 

37. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:07]  
 
  Ya.  

 
38. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [07:08]  

 
  Inggih. Terima kasih, Ketua. 
 

39. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:08]  
 
  Yang lain bukan petugas, ya? Apa? Mantan juga, sama? Oke, jadi 
tolong itu, ya, di catat, Kepaniteraan, ya. Ada dua orang yang tadinya … 
sama dari pengawas pemilu, sama juga? Oh, PPK. Ini PPK … anu … KPU 
ini dari PPK ini? Yang dari PPK ini, Pak Yolemal?  
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40. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [07:37]  
 
  Bukan, Delis. 
 

41. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:38]  
 

Pak Delis. Oh, Pak Delis Murib?  
 

42. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [07:41]  
 
  Ya. 
 

43. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:42]  
 
Oh, ini Pak Delis Murib dari PPK, gimana?  
 

44. TERMOHON: IDHAM HOLIK [07:48]  
 
  Izin, Yang Mulia. 
 

45. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:49]  
 
  Ya. 
 

46. TERMOHON: IDHAM HOLIK [07:49]   
 
  Kami keberatan karena PPD (Panitia Pemilihan Distrik) atau PPK 
adalah bagian dari penyelenggara pemilu (…) 
 

47. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:55]  
 
  Ya. 
 

48. TERMOHON: IDHAM HOLIK [07:55]   
 
  Bagian dari kami.  
 

49. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:56]  
 
  Makanya itu, ya. 
 

50. TERMOHON: IDHAM HOLIK [07:57]   
 
  He em. 
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51. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:58]  
 
  Keberatan, ya? 
 

52. TERMOHON: IDHAM HOLIK [07:59]   
 
  Keberatan. 
 

53. KETUA: ARIEF HIDAYAT [07:59] 
 
  Sekarang sudah … masih … masih jadi atau enggak itu?  
 

54. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [08:02] 
 
Izin, Yang Mulia. Kami pokok persoalannya ada di situ, karena 

kami dipecat secara tidak terhormat dari KPU. 
 

55. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:09] 
 
Oh, sudah dipecat?  

 
56. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [08:12]   

 
Ya, jadi kami mantan.  

 
57. TERMOHON: IDHAM HOLIK [08:14] 

 
Bisa membuktikan surat pemecatannya?  

 
58. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [08:17]  

 
Bisa.  

 
59. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:18] 

 
Ha? Ada surat pemecatan?  

 
60. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [08:20]  

 
Surat pemecatannya ada.  

 
61. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:22] 

 
Ada?  
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62. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [08:23]  
 
Ya. 

 
63. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:24] 

  
Ini keberatan, ya? Ya. Nanti kita catat, kita pakai kesaksiannya 

atau tidak. Nanti, ya. Ya, silakan, itu dikembalikan miknya.  
Yang Bawaslu namanya siapa tadi?  Pak Yolemal, ya? Oh, 

Aperanus Kiwak nomor 1, ya.  Nanti berdirinya diurutkan sebetulnya 
supaya kita tahu persis. Pak Kiwak yang mana? Itu? 
 

64. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [08:53]  
 
Saya, Yang Mulia. 

 
65. KETUA: ARIEF HIDAYAT [08:54] 

 
 Pak Yakub Murib? Oke. Pak Engkael Yolemal? Terus, kemudian 

Pak Delis Murib? Pak Elimus Tabuni? Oke. Ya, semuanya beragama 
Protestan, Kristen Protestan. Berkenan, Yang Mulia untuk mengambil 
sumpah.  
 

66. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:15]  
 
Makasih. 

 
67. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:16] 

 
Silakan. Artinya, kitabnya.  
 

68. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:19] 
 
  Petugas!  

 
69. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:24] 

 
Pakai tangan kirinya, tangan kanannya ke atas (…) 

 
70. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:28]  

 
Ke atas. 
 
 
 



9 
 

 
 

71. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:29] 
 
Kristen.  

 
72. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:32] 

 
Menghadap ke saya!  

 
73. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:34] 

 
Dua jari! 
 

74. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:34] 
 

Dua jari! 
 

75. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:34] 
 
Dua jari begini, dua jari begini! 

 
76. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:37] 

 
Semua Kristen Protestan, ya? 

 
77. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:38] 

 
  Semuanya, ya. 
 

78. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:39] 
 
Ya. Baik, ya.  Jadi berjanji, ya!  Bukan bersumpah. Berjanji! 

 
79. KETUA: ARIEF HIDAYAT [09:50] 

 
Ya. 

 
80. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [09:51]  

 
Ya. Baik. Ikuti saya, ya!  
“Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya.” 
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81. SELURUH SAKSI BERAGAMA KRISTEN BERSUMPAH [09:52] 
 
Saya berjanji sebagai Saksi akan memberikan keterangan yang 

sebenarnya, tidak lain dari yang sebenarnya. Semoga Tuhan menolong 
saya. 
 

82. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [10:20]  
 
Ya, baik, terima kasih.  

 
83. KETUA: ARIEF HIDAYAT [10:22] 

 
Terima kasih, Yang Mulia.  
Silakan kembali ke tempat!  
Silakan maju ke depan!  
Ya, perlu saya sampaikan pada awal persidangan bahwa dalam 

perkara ini, Yang Mulia Prof. Anwar sudah diperkenankan untuk menjadi 
Hakim dalam kesempatan sidang kali ini karena yang berkaitan dengan 
PSI sudah dismissed. Jadi perkara-perkara yang berkaitan dengan PSI 
sudah tidak ada, sehingga Beliau sesuai dengan Putusan MKMK 
diperkenankan, ya. Jadi, tidak ada masalah.  

Baik, kita mulai. Siapa dulu yang didengar, Kuasa? Pak Kiwak?   
 

84. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [11:58] 
 
  Ya. 
 

85. KETUA: ARIEF HIDAYAT [11:59] 
 
Oke, Pak Kiwak, silakan ambil (…) 

 
86. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [12:00]  

 
Izin, Yang Mulia, menyampaikan (…) 

  
87. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:01]  

 
Ya.  

  
88. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [12:02]  

 
Untuk Pendeta Yakub Murib dan Kepala Kampung Engkael, ini 

nanti membutuhkan … apa ... penerjemah yang akan disampaikan oleh 
salah satu Saksi. Dengan Yakub.  
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89. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:13]  
 

Oke, Beliau anu … kurang paham Bahasa Indonesia?  
  

90. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [12:16]  
 

Ya, Yang Mulia.  
  

91. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:17]  
 

Oke. Silakan. Silakan anu ... pokok-pokok yang akan disampaikan 
sudah diserahkan kepada kita?  
 

92. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [12:30] 
 

Sudah, Yang Mulia. 
 

93. KETUA: ARIEF HIDAYAT [12:32] 
 

Oh, ini Pemohon belum menyerahkan daftar dan pokok-pokok 
keterangannya, ya? Oh, jadi anu, ya, terlambat menyerahkan, nama-
nama maupun pokok-pokoknya terlambat? Ha? Di anu ... nyalakan itu!  
 

94. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [13:06] 
 

Izin, Yang Mulia. Untuk nama-nama sudah kami serahkan 
kemarin.  
 

95. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:08] 
 

Tapi pokok-pokok yang diserahkan?  
 

96. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [13:10] 
 

Pokok-pokoknya baru hari ini, Yang Mulia.  
 

97. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:13] 
 

Oke, nanti kita nilai, ya.  
 

98. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [13:14] 
 

Baik, Yang Mulia. 
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99. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:15] 
 

Jadi, sesuai dengan ketentuan, nama-nama dan pokok-pokoknya 
disampaikan satu hari sebelum sidang, ya.  
 

100. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [13:21] 
 

Baik, Yang Mulia.  
 
101. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:22] 

 
Nanti kita pertimbangkan akan dipakai atau tidak, ya. Mana 

sekarang itu, pokok-pokoknya? Hanya 1 berarti itu? Ha? Enggak. Hanya 
1 eksemplar? 3? 3 atau 5 eksemplar?  
 

102. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [13:39] 
 

5 eksemplar, Yang Mulia.  
 

103. KETUA: ARIEF HIDAYAT [13:40] 
 

5 eksemplar. Mana diserahkan semuanya? Jadi Yang Mulia belum 
dapat semua, ya? Oh, ini 1 eksemplar gitu kok. Katanya 5, 5 eksemplar, 
gimana?  
 

104. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:07] 
 

1 eksemplar, Yang Mulia.  
 

105. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:08] 
 

Lah, ya.  
 

106. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:09] 
 

Siap. 
 

107. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:10] 
 

Ngomongnya enggak jelas gitu. Anu ... kok enggak jelas gitu? 
 

108. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:11] 
 

Siap, Yang Mulia. 
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109. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:12] 
 

Ya, Kuasa Hukum harus jelas itu, lho. Apa yang disampaikan 
harus jelas. Ini 1 eksemplar. Ini kalau begini kan merepotkan 
persidangan. Makanya 1 hari sebelumnya sudah harus disampaikan. 
Maksudnya apa disampaikan? Hakim bisa mempelajari dulu untuk 
mendalami. Kalau sekarang kan enggak bisa ini kita mau mendalami. 
 

110. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:34] 
 
Baik, Yang Mulia. Mohon maaf. 

 
111. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:36]  

 
Ya?  

 
112. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:37] 

 
Ya, baik.  

 
113. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:38] 

 
Jadi ini ada konsekuensi yang kita pertimbangkan nanti.  

 
114. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:40] 

 
Baik.  

 
115. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:41] 

 
Karena tidak sesuai dengan apa yang harus disampaikan dalam 

persidangan terdahulu. Ya?  
 

116. KUASA HUKUM PEMOHON: HERI PERDANA TARIGAN [14:46] 
 

Baik, Yang Mulia.  
 

117. KETUA: ARIEF HIDAYAT [14:53] 
 

Kalau begini kan enggak bisa langsung kita dalami. Makanya 
harus … semuanya harus tertib sesuai dengan apa yang disampaikan. Itu 
ada maksudnya, ada latar belakangnya. Sehingga jalannya persidangan 
bisa berjalan dengan baik, gitu. Dari KPU sudah, ya? Sudah diserahkan, 
ya? Oke. Dari Pihak Terkait enggak mengajukan saksi?  
 



14 
 

 
 

118. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SUDHARMONO K. LEWA YUSUF 
[15:24] 
 

Izin, Majelis, terkait dengan Pihak Terkait ini. Sebagaimana 
eksepsi Pihak Terkait, khususnya Dapil 3, Distrik 2 Boega yang 
dipersoalkan suara PKN. Pada petikan tersebut, di pertimbangan Majelis 
poin 3.4 sampai .6 itu kan dikabulkan. Artinya, tidak dilanjutkan. 
Sedangkan dalam undangan kami, dipanggil untuk menghadiri sidang, 
Majelis.  
 

119. KETUA: ARIEF HIDAYAT [15:59] 
 

Oke, ya. Terima kasih.  
Dari KPU ada yang akan disampaikan? Nanti kalau ada sesuatu 

kita akan mendalami lewat Bawaslu, ya. Karena Bawaslu kan enggak 
mengajukan saksi, ya.  

Baik. Silakan Pak Kiwak, menyampaikan terlebih dahulu pokok-
pokoknya yang nanti belum bisa kita dalami karena kita belum menerima 
apa yang akan disampaikan. Silakan, dalam waktu pendek.  

Pak Kiwak, pada waktu pemilu kemarin itu berfungsi sebagai apa?  
 

120. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [16:39] 
 
Baik, Yang Mulia. Izin, saya akan perkenalkan diri. Nama saya (…) 
 

121. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:45] 
 

Ya, sudah … sudah dikenal, Pak Kiwak sebagai apa saja? 
Langsung!  

 
122. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [16:49] 

 
Baik. Saya sebagai panitia pengawas pemilihan umum distrik atau 

pandis di Distrik Beoga.  
 

123. KETUA: ARIEF HIDAYAT [16:57] 
 
Beoga. Ya, terus?  
 

124. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [16:00] 
 

Kemudian (…) 
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125. KETUA: ARIEF HIDAYAT [17:00] 
 
Sekarang (…) 
 

126. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [17:01] 
 
Bahwa Daerah Pemilihan Kabupaten Puncak, Dapil 2, terdiri dari 5 

distrik, yaitu Distrik Beoga, Distrik Beoga Timur, Beoga Barat, 
Ogamanim, dan Wangbe. Dimana rekapitulasi perhitungan hasil 
pemilihan umum pada tingkat distrik, khusus untuk Kabupaten Puncak, 
Dapil 2, ditetapkan di Distrik Beoga. Namun, rekapuli … rekap … 
rekapitulasi tingkat distrik tidak pernah dilakukan oleh Panitia Pemilihan 
Distrik (PPD) atau PPK. Bahwa yang Saksi lihat, dengar, dan alami, suara 
untuk PDI Perjuangan di Kabupaten Puncak, Dapil 2, di empat distrik 
yang diperoleh melalui sistem ikat atau noken adalah sebagai berikut.  

Yang pertama, Distrik Beoga, terdiri dari 7 kampung, yaitu 
Ambobera, Dengkibuma, Milawak, Ogamki, Ondugi, Tinggilbet, dan 
Yulukoma, sebanyak 7.939 suara.  

Kemudian Distrik Beoga Barat, dari tiga kampung, yaitu 
Jenggeren, Jambul, dan Babe. Dengan jumlah suara sebanyak 2.498 
suara.  

Kemudian, Distrik Ogamanim dari empat kampung, yaitu Erong 
Berong, Kombet, Daung, dan Onop. Dengan jumlah suara sebanyak 
4.583 suara.  

Distrik Beoga Timur, dari satu kampung yaitu, Kampung Pilokoma, 
sebanyak 800 suara.  

Total suara yang diikat untuk Dapil 2 kepada PDI Perjuangan 
adalah sebanyak 15.820 suara.  

Namun KPPS dan PPS tidak menuangkan hasil kesepakatan ikat 
dari masyarakat tersebut ke dalam Formulir C.Hasil, sehingga mereka 
tidak melakukan pleno tingkat distrik sampai dengan tingkat kabupaten. 
Mereka juga tidak melakukan pleno.  

Di tingkat kabupaten, KPU melakukan pemberhentian terhadap 13 
anggota PPD. Kemudian KPU berangkat ke ibu kota provinsi, yaitu 
Kabupaten Nabire.  

Satu hari kemudian KPU mengeluarkan undangan pleno, siangnya 
KPU langsung pleno. 

Suara PDI Perjuangan yang telah diikat oleh masyarakat, hilang 
pada saat KPU melakukan pleno tingkat distrik di provinsi.  

Demikian Keterangan Saksi ini disampaikan atas perhatiannya, 
saya ucapkan terima kasih.  
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127. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:19] 
 
Oke. Ini … baik, Pak Kiwak, terima kasih. Jadi Pak Kiwak, tidak 

ada rekapitulasi ditingkat distrik? 
 

128. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [20:42] 
 

Ya. 
 

129. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:43] 
 

Kemudian ditingkat kabupaten juga tidak ada?  
 

130. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [20:45] 
 

Ya, Yang Mulia. Jadi saya belum mendapatkan C.Hasil.  
 

131. KETUA: ARIEF HIDAYAT [20:48] 
 

Oke, kemudian suara di tingkat provinsi berubah?  
 

132. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [20:59] 
 

Suara dari ikat … hasil ikat dari masyarakat itu, mereka 
melakukan pleno di tingkat provinsi, di Kabupaten Nabire.  

 
133. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:08] 

 
Langsung di provinsi … tingkat provinsi? 
 

134. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:10] 
 
Ya. 
 

135. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:10] 
 
 Tapi dilakukan di Kabupaten Nabire?  
 

136. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:12] 
 
Ya, Yang Mulia. 
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137. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:13] 
 
Oke. Nah, itu perolehan suaranya jadi tahu? Perolehan suara kepa 

… yang 15.80 … 15.820 itu, akhirnya suara itu didapat partai apa?  
 

138. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:30] 
 
Suara itu didapat dari Partai PDI Perjuangan.  
 

139. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:34] 
 
Enggak. Kemudian di dalam rekapitulasi tingkat provinsi suara itu 

(...) 
 

140. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:38] 
 

Itu kosong. 
 

141. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:38] 
 
Kosong?  
 

142. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:39] 
 

Ya. 
 

143. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:39] 
 
PDI, kosong? Yang dapat suara siapa? Partai apa?  
 

144. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:44] 
 
Yang dapat suara PKN dan Demokrat.  
 

145. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:48] 
 
PKN dan Demokrat.  
 

146. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:49] 
 

Ya. 
 

147. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:50] 
 
PKN berapa? Demokrat berapa? Ingat? 
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148. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:53] 
 

Yang … yang saya tahu yang dapat itu PKN dan Demokrat. Dan 
juga dari situ mereka dari KPU tidak berikan hasil (…)  

 
149. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:04] 

 
Oh. Jadi hanya tahu, tapi hasil itu enggak ada?  
 

150. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [21:07] 
 

Hasil itu tidak diberikan kepada kami.  
 

151. KETUA: ARIEF HIDAYAT [21:08] 
 
Dokumen pleno rekapitulasi (...)  
 

152. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:09] 
 
Ya. 

 
153. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:10] 

 
Tingkat provinsi, Anda enggak ada?  
 

154. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:12] 
 

Tidak ada, tidak ada.  
 

155. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:14] 
 
Oke. Baik, Prof Enny, ada? Nanti Yang Mulia kalau ada. 
 

156. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:20] 
 
Ya, Pak Kiwak. Dipanggil Pak Kiwak biasa, gitu, ya?  
 

157. KETUA: ARIEF HIDAYAT [22:21] 
 
Ya. 
 

158. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:21] 
 

Pak Kiwak ini kan tadi cerita bahwa Pak Kiwak ini adalah pandis, 
ya? 
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159. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:23] 
 
Benar, Yang Mulia. 

 
160. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:23] 

 
Pengawas distrik, ya?  
 

161. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:24] 
 
Ya. 
 

162. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:25] 
 
Terus dipecat, gitu, ya? Itu apa sebabnya kok sampai 

diberhentikan? Kalau tadi disebut bahasa dipecat. Diberhentikan itu 
karena apa?  

 
163. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:38] 

 
Saya … saya diberhentikan tidak secara resmi.  
 

164. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:44] 
 
Tahunya dari mana diberhentikannya?  
 

165. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:46] 
 
Yang ... yang mereka hanya sampaikan melalui SMS. Bahwa (...) 
 

166. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [22:51] 
 
Kapan itu disampaikan bahwa … bahwa Pak Kiwak diberhentikan 

itu?  
 

167. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [22:58] 
 
Tanggal … yang kemarin, bulan kemarin. Kemudian Bawaslu 

melakukan perekrutan ulang.  
 

168. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:02] 
 
Oh. Sudah ada surat pemberhentiannya kepada Pak Kiwak?  
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169. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [23:05] 
 
Belum ada.  
 

170. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:07] 
 
Belum diterima sampai sekarang? 
 

171. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [23:08] 
 
Secara resmi belum ada, tapi hanya disampaikan secara lisan.  

 
172. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:10] 

 
Itu betul, ya, Pak Bawaslu, ya, diberhentikan, ya, Pak Kiwak ini, 

ya?  
 

173. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [23:14] 
 
Tidak benar, Yang Mulia. Belum ada di pemberhentian. Saya (...) 
 

174. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:17] 
 
Tapi sudah ada pengantinya? Ini dari ... dari Bawaslu mana nih? 
 

175. BAWASLU: YONAS YANAMPA [23:19] 
 
Ya, saya Bawaslu Provinsi Papua. 

 
176. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:20] 

 
  Provinsi Papua. 
  

177. BAWASLU: YONAS YANAMPA [23:21] 
 
Ya, Yang Mulia. Jadi berkaitan dengan ini, panwascam itu belum 

pernah diberhentikan.  
 

178. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:33] 
 
Jadi Pak Kiwak ini sampai sekarang belum diberhentikan?  
 

179. BAWASLU: YONAS YANAMPA [23:37] 
 
Belum diberhentikan.  
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180. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:38] 
 
Yang tadi Pak Kiwak mengatakan ada yang menyampaikan 

diberhentikan, itu siapa? Yang menginfokan bahwa Anda diberhentikan 
itu siapa, Pak Kiwak?  

 
181. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [23:46] 

 
Itu dari Bawaslu sendiri naikkan di grup.  
 

182. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:49] 
 
Oh, di grup, pakai … pakai WA, gitu?  
 

183. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [23:52] 
 
Grup, ya. Kemudian mereka sudah melakukan rekapi ... rekap 

ulang lagi, pandisnya, pandis baru. 
 

184. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:57] 
 
Pandis baru?  
 

185. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [23:58] 
 

Sudah kemarin, ya.  
 

186. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [23:58] 
 
Sudah ada pandis baru. Padahal masa jabatan Pak Kiwak ini 

berapa lama? 
 
187. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:00]  

 
Sebenarnya (…)  

 
188. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:02]  

 
Sampai kapan? 

 
189. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:03]  

 
Sampai pemilihan ini selesai.  
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190. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:06]  
 
Pemilihan selesai itu, maksudnya kapan, itu?  

 
191. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:09]  

 
Karena dengan (…) 

 
192. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:09]  

 
Dari SK-nya, SK-nya?  

 
193. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:10]  

 
SK-nya, masih ada. Tapi (…)  

 
194. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:12]  

 
Sampai kapan? Dari SK-nya, sampai kapan?  

 
195. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:14]  

 
SK-nya sampai pemilihan … pemilihan pilpres dan pilkada (…) 

 
196. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:20]  

 
Pilkada? 

 
197. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [24:20]  

 
Ya. 

 
198. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:21]  

 
Pilkada. Betul enggak itu, Pak?  

 
199. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:23]  

 
Ya, Yang Mulia. Izin, untuk Bawaslu sendiri jajaran kita ke bawah, 

panwascam ini, ini lagi evaluasi, yang (…)  
 
200. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:34]  

 
Jadi sedang dievaluasi? 
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201. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:35]  
 
Ini baru evaluasi, prosesnya sedang berja … berjalan.  

 
202. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:37]  

 
He em. 

 
203. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:38]  

 
Belum di (…) 

 
204. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:39]  

 
Evaluasi itu maksudnya diapakan? Dinilai? 

 
205. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:41]  

 
Rekrutan ulang. 

 
206. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:42]  

 
He eh. 

 
207. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:43]  

 
Ya, tapi yang ini kan kemarin punya pemilu.  

 
208. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:45]  

 
He em. 

 
209. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:44]  

 
Tapi pemilu ini kan sudah berakhir, tapi ini kita lagi evaluasi dan 

perekrutan baru lagi.  
 
210. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:51]  

 
Jadi perekrutan baru karena seharusnya mereka selesai pilkada, 

begitu sebetulnya?  
 
211. BAWASLU: YONAS YANAMPA [24:56]  

 
Ya. 
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212. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [24:56]  
 
Tetapi kemudian karena ada persoalan. Persoalannya apa, Pak?  

 
213. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:01]  

 
Kalau persoalan tidak sih. Tapi ini kan berkaitan dengan ada 

juknis dan lain untuk berkaitan dengan pilkada, itu mesti harus ada 
perekrutan baru, evaluasi yang sudah lama ini. Jadi untuk keluarkan SK 
pemberhentian itu belum pernah kami mengeluarkan dari provinsi 
maupun kabupaten untuk panwascam (…)  

 
214. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:22]  

 
Oh, jadi mereka ini sebetulnya kalau dilihat dari sisi SK-nya, 

sebetulnya sampai pilkada. Aslinya sampai pilkada kan?  
 
215. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:01]  

 
Izin, sampai pilpres saja.  

 
216. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:32]  

 
Sampai pilpres saja, SK-nya begitu?  

 
217. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:33]  

 
Pemilu saja.  

 
218. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:34]  

 
Sampai pemilu pilpres, pileg, saja?  
 

219. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:35]  
 
Ya. 

 
220. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:36]  

 
Jadi tidak sampai pilkada memang?  

 
221. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:38]  

 
Pilkada nanti evaluasi dan perekrutan baru. Dan ini sedang … 

sedang jalan, seperti itu. 
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222. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:43]  
 
Jadi sekarang sedang proses yang baru untuk yang pilkada nanti?  

 
223. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:47]  

 
Ya, betul, Yang Mulia. 

 
224. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:47]  

 
Jadi mereka sampai memang batasnya di situ. SK-nya begitu, Pak, 

ya?  
 
225. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:51]  

 
Ya, sampai di situ.  

 
226. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:52]  

 
Sampai di situ evaluasinya?  

 
227. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:53]  

 
Ya. 

 
228. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:53]  

 
Jadi tidak dipecat, memang berhenti sampai … karena SK-nya, 

begitu?  
 
229. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:56]  

 
Sama sekali, tidak.  

 
230. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [25:57]  

 
Ada bukti itu, Pak, ya?  

 
231. BAWASLU: YONAS YANAMPA [25:59]  

 
Ada, SK-nya ada mereka.  

 
232. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:00]  

 
Ya, tolong nanti disampaikan buktinya kalau ada, ya.  
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233. BAWASLU: YONAS YANAMPA [26:03]  
 
Ya, siap. 

 
234. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:03]  

 
Kemudian, Pak Kiwak. Pak Kiwak ini kan di Distrik Beoga. Distrik 

Beoga pada waktu ada … ini kan menggunakan noken, Pak, ya? Ikat, ya?  
 
235. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:13]  

 
Ya, sistem (…)  

 
236. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:14]  

 
Noken, ikat?  

 
237. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:15]  

 
Ya, ikat. 

 
238. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:15]  

 
Itu sua … sudah menyampaikan belum, ke pak … yang 

menyampaikan … yang melakukan noken ikat siapa? Kepala kampung, 
ya?  

 
239. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:21]  

 
Kepala kampung … kepala-kepala kampung, tokoh masyarakat, 

tokoh (…) 
 
240. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:26]  

 
Ada berapa orang, Pak, yang men … menjadi big … big man-nya 

itu?  
 
241. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:32]  

 
Yang Mulia, yang … yang ikat dari lapangan ada kepala kampung.  

 
242. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:37]  

 
Kepala kampung.  
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243. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:40]  
 

Ada tokoh masyarakat, kepala suku.  
 
244. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:44]  

 
Jadi tiga?  

 
245. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:44]  

 
Dan seluruh masyarakat, ada di lapangan. 

 
246. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [26:46]  

 
Enggak, yang melakukan itu lho? Yang kemudian menjadi … apa 

… pemegang kendalinya itu lho, Pak, untuk mengikat itu ada berapa? 
Kepala kampung, kepala suku?  

 
247. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [26:57]  

 
Yang pegang itu dari salah satu tokoh dari setiap kampung.  

 
248. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:02]  

 
Setiap kampung. Jadi di sini ada salah satu? 

 
249. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:04]  

 
Ya. 

 
250. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:04]  

 
Di Distrik Beoganya itu sendiri?  

 
251. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:06]  

 
Ya.  

 
252. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:07]  

 
Nah, pada saat dilakukan proses … apa namanya … ikat itu, di 

Beoga ada proses, itu? 
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253. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:14]  
 

Ada.  
 
254. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:15]  

 
Berapa suaranya pada waktu di Distrik Beoga?  

 
255. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:18]  

 
Yang di Distrik Beoga yang ikat untuk Partai PDI adalah 7.939 

suara.  
 
256. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:26]  

 
7.000? 

 
257. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:28]  

 
7.939 suara.  

 
258. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:31]  

 
39 suara, itu untuk Distrik Beoga?  

 
259. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:35]  

 
Ya.  

 
260. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:35]  

 
Yang diawasi oleh Pak Kiwak pada waktu itu?  

 
261. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:37]  

 
Betul.  

 
262. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:37]  

 
Dari mana, Pak, tahu ada jumlah 7.939 suara itu?  

 
263. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:43]  

 
Saya tahu dari masyarakat itu sendiri. Karena dari (…) 
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264. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:46]  
 
Pak anu (…)  

 
265. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:46]  

 
Lapangan (…) 

 
266. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:46]  

 
Enggak lihat sendiri? enggak lihat sendiri? 

 
267. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:48]  

 
Saya saksikan sendiri di lapangan. Dan di situ (…)  

 
268. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:50]  

 
Nah, Pak (…) 

 
269. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [27:51]  

 
Di situ juga ada KPU juga ada di situ, Bawaslu sendiri ada di situ. 

Saksikan sama-sama. 
 
270. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [27:56]  

 
Jadi khusus untuk yang Beoga dapatnya 7.300 … 7.939 suara? 

  
271. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:00] 

 
Ya, jadi (...) 

 
272. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:01] 

 
Suaranya ke mana saja tuh, Pak, suaranya?  

 
273. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:03] 

 
Jadi, dari setiap kampung, salah satu toko berdiri dan 

menyampaikan bahwa jumlah suara sekian kami ikat untuk partai A, B, 
C, begitu.  
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274. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:12] 
 

Yang di Beoga diikat untuk partai mana?  
 

275. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:15] 
 

Partai PDI.  
 

276. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:16] 
 

Partai PDI tadi. Jumlahnya segitu, ya?  
 

277. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:20] 
 

Ya.  
 

278. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:21] 
 

Kemudian, yang diketahui lagi untuk … itu distrik Beoga, Beoga itu 
kan berarti di luar Beoga Barat, Beoga Timur, ya?  
 

279. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:28] 
 

Ya.  
 

280. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:29] 
 

Yang dilak ... yang menjadi ko ... apa ... wilayah pengawasan dari 
Pak Kiwak ini hanya Beoga saja?  
 

281. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:35] 
 

Ya.  
 

282. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:36] 
 

Bukan Beoga Barat, Beoga Timur, tidak? 
 

283. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:37] 
 

Saya awasi semua karena pemilihan atau pemungutan suaranya 
di satu lapangan, yaitu kantor ... depan halaman Kantor Distrik Beoga.  
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284. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:47] 
 

Oh, jadi baik itu Beoga, Beoga Barat, Beoga Timur, Ogamanim 
(...)  
 

285. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:53] 
 

Ya.  
 

286. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:53] 
 

Wanggi (...)  
 

287. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:53] 
 

Wangbe.  
 

288. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:55] 
 

Satu, dileset ... dikumpulkan di satu lapangan?  
 

289. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [28:57] 
 

Di satu lapangan, ya.  
 

290. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [28:58] 
 

Satu lapangan itu yang dikumpulkan siapa saja yang hadir, Pak?  
 

291. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:02] 
 

Di situ, semua masyarakat masuk di situ.  
 

292. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:03] 
 

Ada enggak jumlahnya sampai … berapa ribu jumlahnya itu, Pak, 
kalau dikumpulkan di satu lapangan, Pak?  
 

293. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:09] 
 

Yang dikumpulkan untuk Partai PDIP adalah 15.820 suara.  
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294. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:16] 
 

Enggak, maksud saya, ini kan ... ini kan ada Distrik Beoga, Beoga 
Barat, Beoga Timur, Oga Namma ... Ogamanim, kemudian Wangbe, itu 
dikumpulkan semua di lapangan?  
 

295. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:28] 
 

Ya.  
 

296. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:29] 
 

Jadi satu?  
 

297. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:30] 
 

Ya.  
 

298. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:31] 
 

Yang ngikat itu siapa di situ nanti? Tadi kan untuk yang di distrik 
Beoga sendiri sudah ada 7.939.  
 

299. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:38] 
 

Ya.  
 

300. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:39] 
 

Itu apa cara ngikatnya gimana itu, kumpul semua di lapangan 
segitu banyak orang, terus cara membaginya gimana?  
 

301. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:45] 
 

Kumpul semua di satu lapangan dari distrik di situ, kemudian 
mewakili dari kampung ... kampung itu satu, salah satu toko berdiri dan 
menyampaikan bahwa suara (...)  
 

302. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [29:55] 
 

Masing-masing sendiri? 
 

303. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [29:57] 
 

Ya. Suara ini diikat untuk partai A, B, C, begitu.  
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304. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:00] 
 

Ya, jadi pada waktu di Beoga itu suara PDIP=7.939?  
 

305. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:05] 
 

Ya.  
 

306. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:06] 
 

Di Beoga Barat, suara siapa yang diikat?  
 

307. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:09] 
 

Di Beoga Barat dari Kampung Jenggeren, Kampung Babe, 
kemudian Kampung Jambul. Yang lain dikasih ke partai lain.  
 

308. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:22] 
 

Diikat jadi satu?  
 

309. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:23] 
 

Ya.  
 

310. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:24] 
 

Dari kampung itu, yang tadi disebutkan tadi … apa namanya … 
2.498 suara? 
 

311. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:30] 
 

Ya. 
 

312. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:31] 
 

Yang diserahkan kepada ... suaranya kepada siapa?  
 

313. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:34] 
 

Yang itu diserahkan kepada partai PDIP.  
 

314. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:36] 
 

Ke PDIP lagi?  
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315. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:38] 
 

Ya.  
 

316. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:40] 
 

Kemudian ini tahu memang di situ tempatnya?  
 

317. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:41] 
 

Ya, tahu.  
 

318. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:43] 
 

Kemudian, yang untuk Distrik Beoga Timur?  
 

319. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:48] 
 

Distrik Beoga Timur dari satu kampung saja yang memberikan 
suara kepada Partai PDIP, yaitu Kampung Pilokoma dengan jumlah suara 
800 suara (...)  
 

320. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [30:57] 
 

Yang tadi 4.000 itu, ya?  
 

321. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [30:59] 
 

800 ... 800 suara.  
 

322. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [31:01] 
 

800. Oh, 800 suara itu, ya?  
 

323. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [31:02] 
 

Ya.  
 

324. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:03] 
 

Yang Ogamanim. 
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325. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [31:04] 
 

Ya, ini gini, Pak dari Bawaslu. Itu memang pada waktu ngikat itu 
semua warga itu kumpul di kam ... di lapangan itu atau perwakilan, Pak? 
Cara sistem ikatnya ini?  
 

326. BAWASLU: YONAS YANAMPA [31:16] 
 

Ya, baik. Ini langsung saya ke kabupaten, saya menjelaskan 
karena biar dia yang tahu, silakan. 
 

327. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [31:20] 
 

Ya. 
 

328. KETUA: ARIEF HIDAYAT [31:22] 
 

Miknya, miknya, tolong itu, Petugas miknya.  
 

329. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [31:39] 
 

Coba dijelaskan, Pak, cara ngikatnya itu gimana, Pak? Katanya 
sampai … bener enggak ini 15.820 itu? Apa datang semua atau 
perwakilan? Yang datang siapa saja?  
 

330. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [31:50] 
 

Baik, baik, terima kasih, Yang Mulia. Sistem ngikatnya (...)  
 

331. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [31:56] 
 

Ini Bapak ini, siapa Bapak ini? 

 
332. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [31:58] 

 
  Bawaslu Kabupaten Puncak Fredy Wandikbo. 
 

333. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:00]  
 

Ketuanya?  
 

334. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:01]  
 

Anggota.  
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335. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:02]  
 

Anggota Bawaslu Kabupaten Puncak, ya? 
 

336. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:04]  
 

Ya. 
 

337. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:04] 
   

Ya, silakan. 
 

338. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:06] 
  

Sistem ikat yang dilakukan perwakilan kampung, tokoh, berdiri 
dan menyampaikan.  
 

339. KETUA: ARIEF HIDAYAT [32:11] 
 

Datang ke lapangan?  
 

340. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:12] 
 

Dan kedua. Tempat pemungutannya bukan di satu tempat kan, 
tapi beda-beda. 

 
341. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:19] 
 

He eh. 
 

342. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:20] 
 

Per distrik, jaraknya sekitar 5-10 meter.  
 
343. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:24] 
 

Ya. 
 

344. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:25] 
 

Ya. Kalau 5 distrik digabungkan di satu tempat, tidak memuat.  
Nah, itu. Terus sesuai dengan perolehan suara di lapangan dan 

mereka sudah dikasih. Itu membantu pemilihan sudah dilakukan.  
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345. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:40] 
 

Jadi prosesnya sudah ada duluan, terus kumpul di lapangannya 
itu untuk mengikrarkan itu?  
 

346. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:47] 
 

Ya.  
 

347. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:48] 
 
Menyampaikan itu?  
 

348. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:49] 
 
Menyampaikannya, melakukan proses perolehan suaranya 

masing-masing distrik (…) 
 

349. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:53] 
 

Ya. 
 

350. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:53] 
 
Tidak sampai Distrik Beoga, tidak. Distrik Beoga Timur sendiri 

kelompoknya di sana (…)  
 

351. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [32:58] 
 

He em. 
 

352. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [32:59] 
 
10 meter. Distrik Beoga, sendiri juga. Distrik Wangbe, sendiri. 

Distrik Ogamanim, sendiri. Distrik (…)  
 

353. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:06] 
 

Jadi enggak semua orang hadir, tetapi mewakili di situ, ya?  
 

354. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [33:09] 
 
Ya, dan di situ tidak ada saya dengar menyampaikan suara saya 

utuh, satu-satu distrik itu memberikan kepada seorang, itu tidak pernah 



38 
 

 
 

mendengar. Pasti suaranya terbagi-bagi, karena banyak calon yang 
masuk. Itu tidak mungkin. 

 
355. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:21] 

 
Oke. Itu kalau yang begini ini ada buktinya enggak waktu kumpul 

di lapangan? Ini kan tahap awal, bagaimanapun juga, KPU kan ini 
penghitungan suaranya kan berjenjang, kan? Dari distrik, kemudian 
sampai ke … dari distrik, kemudian ke kabupaten, ya? 

 
356. KETUA: ARIEF HIDAYAT [33:37] 

 
 Ya.  
 

357. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:38] 
 

Ya?  
 

358. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [33:39] 
 

Ya.  
 

359. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:40] 
 

Distrik kan selevel kecamatan toh, itu?  
 

360. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [33:42] 
 
Yang di (…) 
 

361. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:43] 
 

 Nah, itu pada waktu dikumpulkan di lapangan itu mengambil 
suara distrik atau suara kampung, Pak?  

 
362. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [33:49] 

 
Yang kumpul di distrik adalah memberikan suara dari setiap 

kampung-kampung.  
 

363. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [33:54] 
 

Kampung, ya. 
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364. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [33:56] 
 

Tidak dari distrik. Kalau distriknya seperti suaranya besar yang 
tadi. Kalau (…) 

 
365. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:00] 

 
Itu dicatat enggak, Pak, semua? Berapa yang dari … apa namanya 

… distrik ini, yang mewakili kampung-kampung tadi, dicatat enggak itu, 
Pak?  

 
366. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:07] 

 
Saat itu ada kita Bawaslu, kita hanya turun mengunjungi mereka. 

Tapi yang ada di lapangan adalah pandis-pandis. Seperti salah satunya 
ada Saudara (…) 

 
367. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:16] 

 
Kiwak, ini?  
 

368. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:17] 
 
Dari Saksi, ya.  
 

369. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:18] 
 

Ya. 
 

370. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:19] 
 
Dan tadi menyampaikan pemberhentiannya, kita tidak pernah ada 

pemberhentian. Evaluasi baru kami lakukan. 
 

371. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:25] 
 

Ya. 
 

372. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:25] 
 
Beliau masih di sini.  
 

373. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:26] 
 
Ya. Di luar itu sekarang. 
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374. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:28] 
 
Ya. 
 

375. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:28] 
 
Sekarang, cara ngitungnya tadi lho, Pak.  
 

376. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:30] 
 
Oke.  
 

377. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [34:31] 
 

Artinya ini kan suara yang diikat, ya, dari kampung-kampung tadi, 
ya. Kemudian sampai ke distrik tadi, yang dikumpulkan di lapangan tadi, 
ya, itu kemudian caranya itu biar tahu bahwa ini mewakili kampung ini 
sekian, ini sekian, itu di … di apa … ditulis di mana itu, Pak? Diarsipkan di 
mana itu, Pak?  

 
378. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [34:51] 

 
Yang mereka beri dan kasih itu dituangkan dalam D.Hasil 

Kabupaten. Karena D.Hasil Distrik tidak sampai ke sana.  
Nah, kesepakatan-kesepakatan dari setiap kelompok dari 

kampung, pada umumnya mereka dari setiap distrik itu kumpulkan di 
satu distrik, yaitu distrik induk, kabupaten … eh … Distrik Beoga, dari 4 
distrik.  

Kemudian dari situ dikelompok-kelompokan dan mereka 
memberikan dari setiap kampung, perwakilan kampung, mereka mau 
kasih-kasih ini, mereka kasih-kasih. Itu mereka lakukan.  

 
379. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [35:26] 

 
Itu dicatat semua, itu?  
 

380. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [35:27] 
 

Ya, dari pandis pun sudah catat (…) 
 

381. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [35:28] 
 

Dari KPU dicatat enggak itu semua? Dari KPU dicatat enggak itu 
pada waktu kumpul di lapangan, hasilnya yang dinyatakan itu? KPU-nya 
ada nih dari Puncak?  



41 
 

 
 

Dicatat enggak itu, Pak, dari … coba dijelaskan. Karena ini harus 
di-cross-check sekaligus ini kalau begini.  

 
382. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:05] 
 

  Izin, Yang Mulia.  
 

383. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:07] 
 

  Berdiri saja, berdiri, ya!  
 

384. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:09] 
 

  Untuk dokumentasinya ada, videonya juga ada.  
 

385. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:13] 
 

  Di catat juga?  
 

386. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:13] 
 

  Kalau … kalau (…) 
 

387. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:14]  
 
  Pada waktu peristiwa di lapangan itu?  
 

388. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:15] 
 

  Jadi, saya juga ada di sana monitoring waktu itu. 
 

389. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:17] 
 

  Ada di situ juga?  
 

390. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:18] 
 

  Tapi saya tidak ada catatan karena saya tidak bawa staf.  
 

391. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:21] 
 

  Oh, jadi enggak nyatat, terus dengerin saja, gitu?  
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392. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:25] 
 

  Jadi saya hanya jalan monitoring saja.  
 

393. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:28] 
 

  KPPS-nya ada?  
 

394. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:29] 
 

  KPPS-nya ada, PPS-nya ada.  
 

395. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:30] 
 

  Enggak nyatat mereka juga?  
 

396. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [36:32] 
 

  Catat.  
 

397. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:33] 
 

  Itu mencatatnya di dalam bentuk C atau dalam bentuk D, itu? 
C.Ikat itu, ada enggak C.Ikatnya itu, Pak … Pak Idham? Ada enggak, 
Pak, C.Ikat itu?  
 

398. TERMOHON: IDHAM HOLIK [36:44] 
 

  Harusnya ada, Yang Mulia. Tapi nanti kami akan cek.  
 

399. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:47] 
 

  Ya. 
 

400. TERMOHON: IDHAM HOLIK [36:47] 
 

  Dan kami sudah perintahkan agar semua berkaitan dengan ikat 
itu diadministrasikan dalam Formulir Model C.Hasil (…) 
 

401. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:53] 
 

  Ya, betul. 
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402. TERMOHON: IDHAM HOLIK [36:53]  
 
  Sebagaimana TPS pada umumnya.  
 

403. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:55] 
 

  Ya. Itu kan hanya caranya saja (…) 
 

404. TERMOHON: IDHAM HOLIK [36:58] 
 

  Ya. 
 

405. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [36:58]  
 
  Kemudian mereka dikumpulkan, tapi harus didokumentasikan 
dalam bentuk C.Hasil ada yang ikat. Coba tanya KPPS-nya, ada enggak 
itu, ya?  
 

406. TERMOHON: IDHAM HOLIK [37:05] 
 
  Ya. Baik, Yang Mulia. Nanti (…) 
 

407. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:06]  
 
  Lha, terus begini. Ini kan tadi Pak Kiwak mengatakan ada 15.820, 
ya, suara untuk pleno provinsi, ya, itu, ya? Khusus yang (…)  
 

408. KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:17]  
 
  PDIP.  
 

409. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:18]  
 
  Dari PDIP, Pak, ya? Suara itu? 
 

410.  KETUA: ARIEF HIDAYAT [37:19]  
 
  Ya, dari PDIP.  
 

411. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [37:20]  
 
  Suara itu, ikat … hasil ikat dari (…)  
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412. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:24]  
 
  Untuk Dapil 2? 
 

413. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [37:24] 
 

  Masyarakat itu sendiri. Karena (…) 
 

414. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:26]  
 
  Untuk … untuk Dapil 2, ya? 
 

415. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [37:26]  
 
  Ini pun, Yang Mulia, ini dibuktikan dengan surat pernyataan dari 
setiap kepala kampung.  
 

416. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:32]  
 
  Ya. Ini untuk Dapil 2 saja, ya?  
 

417. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [37:34]  
 
  Dapil 2 saja.  
 

418. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:35]  
 
  Dapil 2 itu 15.820? 
 

419. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [37:38]  
 
  Benar, Yang Mulia.  
 

420. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:39]  
 
  Ya. Ini kan artinya apakah yang menjadi pemilih, ya, saya enggak 
tahu DPT-nya berapa, ada DPT enggak itu, Pak Idham?  
 

421. TERMOHON: IDHAM HOLIK [37:50]  
 
  DPT ada, Yang Mulia.  
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422. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [37:51]  
 
  DPT-nya berapa itu untuk Dapil 2, itu? DPT-nya? Ini kan 
penduduknya banyak nih berarti. Kalau yang berhak memilih saja, 
kemudian untuk PDI segini, ini berarti berapa DPT-nya itu?  
 

423. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:03] 
 
  Izin, Yang Mulia. DPT untuk Dapil 2=33.368[sic!].  
 

424. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:09]  
 
  33.000? 
 

425. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:13] 
 

  668.  
 

426. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:14]  
 
  600? 
 

427. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:16] 
 

  68.  
 

428. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:16]  
 
  68. DPT untuk Dapil?  
 

429. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:18]  
 
  Dapil 2. Terdiri dari 5 distrik.  
 

430. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:19]  
 
  Dapil 2 saja? Dapil 2 itu yang terdiri dari berapa distrik, Pak?  
 

431. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:24]  
 
  Lima distrik.  
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432. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:25]  
 
  Lima distrik, ya. Lima distrik. Satu distrik itu berapa kira-kira 
penduduknya, ya?  
 

433. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:36]  
 
  DPT Distrik Beoga sendiri 8.000 (…)  
 

434. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:42]  
 
  Beoga yang paling banyak, ya? 
 

435. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:44] 
 

  139.  
436.  

KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:47]  
 
  Beoga yang paling banyak itu berarti? Penduduknya yang paling 
banyak Distrik Beoga?  
 

437. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:51]  
 
  Ya, benar, Yang Mulia.  
 

438. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:52]  
 
  8.000 berapa tadi? 
 

439. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [38:54]  
 
  138. Tapi yang lain saya tidak hafal, Yang Mulia.  
 

440. KETUA: ARIEF HIDAYAT [38:57]  
 
  Oke.  
 

441. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [38:59]  
 
  Jadi, ini 33.668 DPT-nya untuk 5 distrik itu, ya? Ya, Pak KPU, ya? 
  

442. KETUA: ARIEF HIDAYAT [39:08]  
 
  Ya?  
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443. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:08] 
 
  Nah, ini yang suaranya ini di … yang menang siapa, Pak, di sini 
Pak? 33.668 dibagi ke mana saja ini, Pak?  
 

444. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:17]  
 
  Pemenangnya adalah Partai Demokrat.  
 

445. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:21]  
 
  Dibagi? Apakah betul 15.820 itu ke PDIP?  
 

446. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:25]  
 
  Itu bohong.  
 

447. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:27]  
 
  Tidak ada?  
 

448. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:28]  
 
  Tidak ada. 
 

449. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:28]  
 
  Buktinya ada, Pak, buktinya? Buktinya itu ke mana saja?  
 

450. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:30]  
 
  Buktinya kami punya D.Hasil, D.Hasil PPD.  
 

451. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:33]  
 
  Oh, sudah D.Hasil-nya?  
 

452. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:34]  
 
  Ya. 
 

453. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:35]  
 
  Tapi bukan berdasarkan C.Hasil pada waktu disampaikan di 
lapangan itu? 
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454. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:40] 
 

  Karena C.Hasil, kami tidak punya. Karena pada saat itu setelah 
pemilihan tanggal 14 Februari (…) 
 

455. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:47]  
 
  Yang dimaksud D.Hasil itu, D.Hasil kabupaten, ya?  
 

456. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:48]  
 
  D.Hasil PPD.  
 

457. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:49]  
 
  Oh, PPD yang di distrik?  
 

458. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [39:51]  
 
  Ya. Di distrik.  
 

459. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [39:52]  
 
  Oke, oke.  
 

460. KETUA: ARIEF HIDAYAT [39:54]  
 
  Ya, terima kasih.  

Yang Mulia, cukup? Silakan.  
 

461. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [39:58]  
 
  Ya. Saya hanya sedikit saja. Minta kepastian dari Bawaslu, 
statusnya Saksi ini, sampai sekarang apakah masih aktif? 
 

462. BAWASLU: YONAS YANAMPA [40:12]  
 
Ya, benar, Yang Mulia, aktif.  

 
463. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:13]  

 
Masih aktif?   
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464. BAWASLU: YONAS YANAMPA [40:13]  
 
Ya, karena SK yang baru ini kan belum di (ucapan tidak terdengar 

jelas). 
 

465. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:17] 
 
 Jadi, memang belum ada SK, ya? Tapi tetap aktif juga walaupun 

tadi sudah dapat WA (…) 
 

466. BAWASLU: YONAS YANAMPA [40:23]  
 
  Ya. 
 

467. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:23] 
 
Tentang pergantiannya. Dan pengantinya belum ada, ya?  

 
468. BAWASLU: YONAS YANAMPA [40:26]  

 
Belum ada.  

 
469. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:28] 

 
Oh. Begitu, benar, Saksi, keterangan Bawaslu tadi? Tadi, Pak, itu. 

 
470. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [40:38] 

 
Ya, saya sebagai Pandis Distrik Beoga. Saya belum diberhentikan 

secara … secara (…) 
 

471. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:48] 
 
Formal, ya? 

 
472. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [40:49] 

 
Ya, formal.  

 
473. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [40:50] 

 
Masih aktif masuk kantor?  
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474. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [40:51] 
 
Tapi mereka hanya menyampaikan secara lisan bahwa dari distrik 

saya, Distrik Beoga, diberhentikan. Kemudian mereka sudah melakukan 
rekap pandis baru.  
 

475. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:05] 
 
Ya, benar. Maksud saya itu apakah Saudara masih aktif masuk 

kantor?  
 

476. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [41:09] 
 
Ya, Yang Mulia.  

 
477. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:10] 

 
Masih?  

 
478. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [41:12] 

 
Saya memang dari secara resmi dari keputusan SK.  

 
479. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:18] 

 
Ya, belum ada?  

 
480. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [41:19] 

 
Ya, benar, Yang Mulia.  

 
481. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:20] 

 
Tapi, Sudara karena ada pemberitahuan begitu, lalu tidak masuk 

kantor?  
 

482. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [41:26] 
 
Ya, memang dari Bawaslu sendiri disampaikan bahwa kami tidak 

masuk kantor (…) 
 

483. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:32] 
  

Oh, ya, ya 
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484. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [41:33] 
 
Kami sementara diberhentikan, begitu.  

 
485. HAKIM ANGGOTA: ANWAR USMAN [41:34] 

 
Ya, baik. Terima kasih.  
Ya. Terima kasih, Yang Mulia. 

 
486. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:41] 

 
Terima kasih.  
Saya ke KPU. Pak … anu … KPU tadi. Ya, itu, ya? Jadi apa yang 

dikatakan oleh Pak Kiwak, salah atau benar? Benar atau salah, itu?  
 

487. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [41:57] 
 
Tidak benar. 

 
488. KETUA: ARIEF HIDAYAT [41:59] 

 
Tidak benar?  
 

489. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [42:00] 
 
Ya, Yang Mulia. 

 
490. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:00] 

 
Nah, kalau tidak benar, yang benar apa? Yang benar suara yang 

menang di Distrik Beoga itu siapa?  
 

491. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [42:08] 
 
Yang benar untuk Dapil 2, partai pemenang Partai Demokrat.  
 

492. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:14] 
 
Berapa itu?  

 
493. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [42:14] 

 
Bukan PDIP.  
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494. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:15] 
 

Berapa itu? Perolehan suaranya?  
 

495. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [42:24] 
 
Mohon maaf, saya belum catat ini.  

 
496. KETUA: ARIEF HIDAYAT [42:26] 

 
Ya, berapa? Ada catatan? Ya, kalau lambat, kalau KPU-nya … anu 

(…) 
 

497. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [42:59] 
 
Izin, Yang Mulia.  

 
498. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:00] 

 
Ya. 

 
499. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:01] 

 
Perolehan Partai Demokrat di Dapil 2=10.301.  

 
500. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:12] 

 
10 (…) 

 
501. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:13] 

  
10.301. 

 
502. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:14] 

 
10.301? Itu di Beoga Barat?  

 
503. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:17] 

 
Di … di Dapil 2.  

 
504. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:20] 

 
Dapil 2-nya. Jadi total di Dapil 2 itu berarti, ya?  
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505. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:25] 
 
Benar, Yang Mulia.  

 
506. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:25] 

 
Oke. Nah ini di … hasil ini mulai di tingkat … dikumpulkan dari 

tingkat distrik, kemudian kabupaten, sampai ke provinsi, betul?  
 

507. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:35] 
 
Ini … ini yang saya bacakan untuk Dapil 2 terdiri dari 5 distrik.  

 
508. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:41] 

 
Dari 5 distrik. Ini Distriknya Beoga, Beoga Barat, Ogamanim, 

Beoga Timur, satunya apa?  
 

509. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:48] 
 
Wangbe.  

 
510. KETUA: ARIEF HIDAYAT [43:49] 

 
Oh, ada satu Wangbe. Ya. Oke, itu total seluruhnya 10.031?  

 
511. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [43:59] 

 
10.301. 

 
512. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:00]  

  
Oh, 301. Oke, ini untuk Partai Demokrat?  

 
513. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [44:05] 

 
Benar, Yang Mulia.  

 
514. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:06] 

 
Kemudian PDIP dapat suara berapa? Kosong? Ya, mestinya sudah 

siap itu datang ke sini.  
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515. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [44:25] 
 

Izin, Yang Mulia, untuk PDIP=2.926.  
 

516. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:34] 
 

2.926. Oke. Terus untuk partai-partai yang lain ada yang peroleh 
suara?  
 

517. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [44:44] 
 

Ada.  
 

518. KETUA: ARIEF HIDAYAT [44:45] 
 

Apa? Partai apa? Ya, itu kan sebetulnya pekerjaannya. Jadi, 
mestinya sudah harus hafal. Kalau enggak hafal, ya, catatannya yang 
enggak cepat dicari. Berapa?  
 

519. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [45:11] 
 

Izin, izin, Yang Mulia, saya ada coret untuk lokus yang di PHPU 
saja. Itu di Beoga Barat, perolehan PKB=952 di Beoga Barat.  
 

520. KETUA: ARIEF HIDAYAT [45:29] 
 

P … PKB. Ya, itu anu KPU daftarnya, tolong di anu, ya, yang benar 
menurut KPU, ya. Tolong disampaikan segera, ya.  

Kemudian Bawaslu? Bawaslu? Kalau menurut Bawaslu, yang benar 
itu apa yang disampaikan oleh Pak Kiwak atau yang benar disampaikan 
oleh KPU? Eh, Bawaslu, ayo! Yang benar yang dikatakan Pak Kiwak atau 
yang dikatakan Bawaslu?  
 

521. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [46:08] 
    

Yang jelas yang disampaikan dalam D.Hasil yang kita sudah 
serahkan dari distrik … 5 distrik yang kita sudah pernah ajukan.  
 

522. KETUA: ARIEF HIDAYAT [46:16] 
 

Ya? Berapa coba diulangi. Jadi, apa yang dikatakan oleh Pak 
Kiwak salah, yang dikatakan oleh Bawaslu ... anu ... yang dikatakan KPU 
juga salah?  
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523. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [46:28] 
 

Yang benar … ya, ya saya akan bacakan, Yang Mulia.  
 

524. KETUA: ARIEF HIDAYAT [46:32] 
 

Ya, coba dibacakan.  
 

525. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [46:39] 
 

Untuk (…)  
 

526. KETUA: ARIEF HIDAYAT [46:40] 
  

Beoga, berapa?  
 

527. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [46:41] 
 

Beoga. 
 

528. KETUA: ARIEF HIDAYAT [46:51] 
 

Ya, silakan.  
 

529. BAWASLU: TOTOK HARIYONO [46:53] 
 

Ya, Beoga untuk PDI=3.078, PSI=661, Demokrat=0. Untuk 
D.Hasil Kabupaten/Kota PDIP=3.078, PSI=661, Demokrat=0. Untuk 
Wangbe, D.Hasil Kecamatan PDIP=0, PSI … mohon maaf, Yang Mulia.  
 

530. KETUA: ARIEF HIDAYAT [47:47] 
 

Ya, gimana catatannya kok begini semua ini? Ya atau catatannya 
nanti diserahkan ke sini, ya. Sebelum anu … sebelum sidang berakhir, 
ya!  

Baik sekarang kita kedua, apa yang akan disampaikan oleh Pak 
Yakub Murib? Silakan, Pak Yakub Murib. Bisa berbahasa Indonesia, Pak 
Yakub? Oke nanti pakai anu … Penerjemah.  
 

531. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [48:34] 
 

Ya.  
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532. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:35] 
 
Silakan. Pak Yakub Murib, waktu pemilu kemarin sebagai apa?  
 

533. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [48:48] 
 
Yang Mulia, (Saksi menggunakan bahasa daerah) Pendeta Yakub. 
 

534. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:54] 
 

Oke, pendeta, ya?  
 

535. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [48:56] 
 
Pendeta Yakub.  
 

536. KETUA: ARIEF HIDAYAT [48:58] 
 
Ya. Oke, Pendeta Yakub.  
 

537. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [49:00] 
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah) Distrik Beoga. 
 
538. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [49:11] 

 
Yang Mulia (…) 

 
539. KETUA: ARIEF HIDAYAT [49:12] 

 
Ya, biasanya ini gini, Penerjemah itu harus disumpah. Karena tadi 

yang menerjemahkan adalah Pak Kiwak, jadi enggak perlu disumpah 
sebagai Penerjemah, ya. Jadi yang disampaikan Pak Kiwak itu yang 
disampaikan Pak Yakub, ya. Ini bahasa apa, Pak Kiwak?  

 
540. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [49:26] 

 
Bahasa Damal.  

 
541. KETUA: ARIEF HIDAYAT [49:27] 

 
Bahasa?  
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542. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [49:28] 
 

Bahasa Damal.  
 

543. KETUA: ARIEF HIDAYAT [49:29] 
 
Damal? 

 
544. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [49:30] 

 
Ya, Yang Mulia. 
 

545. KETUA: ARIEF HIDAYAT [49:31] 
 
Oke. Ya, kita lanjutkan.  
Jadi, Pak Yakub Murib itu seorang pendeta di anu … dan kepala 

suku di Distrik Beoga? 
 

546. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [49:40] 
 

Beoga.  
 

547. KETUA: ARIEF HIDAYAT [49:41] 
 
Oke. Apa yang mau disampaikan, Pak?  
 

548. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [49:45] 
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

549. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [49:54] 
 

“Saya datang ke sini perwakilan pendeta-pendeta, kepala 
kampung, tokoh … tokoh agama, Masyarakat, dan kaum ibu.”  

 
550. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:07] 

 
Oke. Apa lagi?  
 

551. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [50:10] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
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552. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [50:12] 
 
“Saya pendeta di Distrik Beoga.”  

 
553. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:14] 

 
Oke.  
 

554. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [50:16] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

555. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [50:23] 
 
“Tanggal 14 Februari kami ikat suara di Lapangan Milawak, Distrik 

Beoga.”  
 

556. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:30] 
 
Itu yang ada fotonya, itu?  
 

557. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [50:32] 
 
Ya.  

 
558. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:33] 

 
Oke.  

 
559. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [50:34] 

 
Milawak itu nama salah satu kampung di Distrik Beoga.  
 

560. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:36] 
 

Oke.  
 

561. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [50:37] 
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

562. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [50:40] 
 

“Distrik Beoga ada delapan kampung.”  
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563. KETUA: ARIEF HIDAYAT [50:42] 
 
Oke. Yang datang ke situ bukan masyarakat, tapi tokoh-tokoh 

masyarakat yang datang ke lapangan untuk kemudian melakukan ikat 
itu, ya?  

 
564. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [50:56] 

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

565. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:02] 
 
“Datang ke situ semua masyarakat, tokoh-tokoh, tokoh agama, 

tokoh perempuan, pemuda, semua masuk di lapangan, di Milawak.”  
 

566. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:13] 
 
Oke.  
 

567. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:15] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

568. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:18] 
 
“Di situ TNI, Polri juga ada.”  
 

569. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:20] 
 
Oke. Ada TNI.  
 

570. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:22] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

571. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:26] 
 
“Di situ KPU sendiri juga ada.”  
 

572. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:27] 
 
Oke.  
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573. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:28] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

574. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:29] 
 
“Bawaslu juga ada.”  
 

575. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:30] 
 
Oke.  
 

576. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:32] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah)  

 
577. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:33] 

 
“Semua ada.”  
 

578. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:34] 
 
Oke. Terus?  
 

579. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:35] 
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

580. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:42] 
 

  “Saya akan sampaikan mengenai pemungutan (…) 
 

581. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:45] 
 
Perolehan suara?  
 

582. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:46] 
 
“Perolehan suara di Distrik Beoga.”  
 

583. KETUA: ARIEF HIDAYAT [51:47] 
 

Oke. Silakan.  
 
 



61 
 

 
 

584. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [51:49] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

585. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [51:55] 
 
“Dari Distrik Beoga, suaranya diikat untuk Partai PDI.” 

 
586. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:00]  

 
Berapa suara itu? 

 
587. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [52:12] 

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

588. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [52:17] 
 
“Dari Beoga, Distrik Beoga ikat suara untuk Partai PDI adalah 

sebanyak 7.939 suara.”  
 

589. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:27] 
  
Kemudian untuk yang distrik lain tahu, Pak Pendeta?  

 
590. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [52:34] 

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

591. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [52:41] 
 

“Di Beoga Barat juga, saya mau menjelaskan juga di Distrik Beoga 
Barat.”  

 
592. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:45] 

 
Oke, ya. 
 

593. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK  [52:46] 
 

“Jadi di Beoga Barat juga jaraknya 10 meter ke bawah.” 
 

594. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:50] 
 

Oke. 
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595. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [52:51] 
 
“Mereka melakukan pemungutan suara di situ.” 

 
596. KETUA: ARIEF HIDAYAT [52:52] 

 
Oke. 
 

597. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [52:53] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 

 
598. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [52:59] 

 
“Dari Beoga Barat yang ikat untuk Partai PDI sebanyak 2.498 

suara.”  
 

599. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:09] 
 

Oke. 
 

600. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [53:10] 
  

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

601. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:14] 
 

“Dua distrik ini yang saya saksikan sendiri.” 
 

602. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:16] 
 
Oke. 
 

603. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [52:16] 
 
“Karena saya adalah pendeta, saya tidak bisa bohong.”  
 

604. KETUA: ARIEF HIDAYAT [53:18] 
 
Oke. 
 

605. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [53:21] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
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606. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:22] 
 

“Saya tidak mungkin bohong.”  
 

607. KETUA: ARIEF HIDAYAT[53:24] 
 
Oke. Karena tadi sudah disumpah dan Bapak adalah pendeta 

masa bohong, ya. Ya, kan gitu. Ya, ada lagi, Pak Pendeta?  
 

608. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [53:34] 
  

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

609. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:36] 
 

“Partai lain tidak kasih.”  
 

610. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [53:37] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  

 
611. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:38] 

 
“Dari Distrik Beoga.”  
 

612. KETUA: ARIEF HIDAYAT[53:39] 
 
Oke. Dari Distrik Beoga, partai lain dan ada yang belum 

memperoleh suara? 
 

613. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:43] 
 
Ya. 
 

614. KETUA: ARIEF HIDAYAT[53:44] 
 

Oke. Ada lagi, Pak Pendeta?  
 

615. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [53:47] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
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616. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [53:55] 
 

“Jadi saya dengar begini, suaranya yang masyarakat ikat untuk 
Partai PDI hilang. Sehingga saya datang ke sini … saya datang ke sini.”  

 
617. KETUA: ARIEF HIDAYAT[54:07] 

 
Oke. Ada lagi yang ingin saya sampaikan, Pak Pendeta?  
 

618. SAKSI PEMOHON: YAKUB MURIB [54:13] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

619. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [54:17] 
 

“Saya datang ke sini, Yang Mulia, kembalikan suara saya atau 
suara masyarakat.”  

 
620. KETUA: ARIEF HIDAYAT[54:22] 

 
Oke, terima kasih. Cukup dari saya?  
Prof. Enny? Cukup, ya. Dari Prof. Anwar? Cukup. Baik. 
Jadi itu yang disampaikan oleh Pak Pendeta Pak Yakub Murib.  
Berikutnya sekarang, Pak Engkael Yolemal. Bisa Bahasa Indonesia 

Pak Engkael?  
 

621. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [54:50] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

622. KETUA: ARIEF HIDAYAT[54:52] 
 
Sama?  
 

623. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [54:53] 
 
Sama juga.  
 

624. KETUA: ARIEF HIDAYAT[54:54] 
 
Oke. Apa profesi atau pekerjaan Pak Yolemal? Coba dimatikan itu 

satunya. Nah, itu dihidupkan. Pak Yolemal waktu itu jadi apa?  
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625. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [54:12] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

626. KETUA: ARIEF HIDAYAT[55:16] 
 
Oh, kepala kampung.  
 

627. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [55:17] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

628. KETUA: ARIEF HIDAYAT  [55:20] 
 
Kepala Kampung di Erong berong.  
 

629. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [55:22] 
 
Erong berong. 
 

630. KETUA: ARIEF HIDAYAT[55:22] 
 
Oke. 
 

631. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [55:23] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 

632. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [55:25] 
 
“Yang Mulia saya adalah Kepala Kampung, Distrik Ogamanim, 

Kampung Erong berong.”  
 

633. KETUA: ARIEF HIDAYAT[55:33] 
 
Oke. Sudah berapa lama jadi Kepala Kampung?  
 

634. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [55:37] 
 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

635. KETUA: ARIEF HIDAYAT  [55:40] 
 
20 tahun?  
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636. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [55:41]  
 

Ya. 
 

637. KETUA: ARIEF HIDAYAT [55:43] 
 

Di Kepala Kampung di situ terdiri dari anu … termasuk bagian dari 
Ogamanim kampung itu?  

 
638. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [55:57] 

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

639. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:00]  
 
“Kampung Erong Berong adalah salah satu kampung dari Distrik 

Ogamanim.”  
 
640. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:10]  

 
Kampung di Ogamanim. Oke. 

 
641. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:12]  

 
“Kemudian dari Distrik Ogamanim pemungutan suaranya itu 

dilakukan di Distrik Beoga juga, di kampung Milawak.”  
   

642. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:22]  
 

Di anu … dilapangan yang sama apa (…)  
 
643. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:23]  

 
Ya, lapangan yang sama. 

 
644. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:24]  

 
Yang disampaikan oleh Pak Pendeta?  

 
645. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:25]  

 
Ya. 
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646. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:26]  
 

Kira-kira jaraknya dengan tempatnya Pak Pendeta, berapa 
jauhnya itu?  
 

647. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [56:31]  
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

648. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:35]  
 

“Jadi jaraknya itu 10 meter ke sana, terus yang distrik lain 10 
meter ke sana (…) 

 
649. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:41]  

 
Oke. 

 
650. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [56:41]  

 
“Kemudian …” gitu (…)  

 
651. KETUA: ARIEF HIDAYAT [56:43]  

 
Waktu di kepala kampung Pak Engkael Yolemal, yang hadir siapa 

saja di situ? 
 

652. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [56:50]  
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 
653. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [57:04]  

 
“Di situ, kami Distrik Beoga … Distrik Ogamanim kumpul di satu 

tempat, jadi di situ ada kepala kampung, tokoh masyarakat, kepala suku, 
tokoh agama, dan tokoh perempuan, semuanya ada di situ masyarakat.”  

 
654. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:18]  

 
Oke, terus mengenai suara yang dihasilkan, pada siapa suaranya?  

 
655. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [57:23]  

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
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656. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [57:36]  
 

“Jadi pada saat pemungut ikat suara di situ disaksikan sendiri oleh 
Bawaslu dengan KPU.”  

 
657. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:44]  

 
Oke, hasil suaranya, bagaimana?  

 
658. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [57:46]  

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 

 
659. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [58:29]  

 
“Dari Distrik Ogamanim kami 4 kampung yang berikan suara atau 

ikat untuk Partai PDIP, yaitu Kampung Erong Berong (…) 
 
660. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:41]  

 
Ya. 

 
661. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [57:41]  

 
“Kampung Onop, Kampung Kombet, Kampung Daung. Jadi 

dengan jumlah suara sebanyak 2.000 … eh, 4.583 suara.”  
 
662. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:54]  

 
Dari 4 kampung itu, ya?  

 
663. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [57:55]  

 
Ya.  

 
664. KETUA: ARIEF HIDAYAT [57:56]  

 
Oke, ada lagi yang akan disampaikan?  

 
665. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [58:00]  

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
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666. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [58:07]  
 
“Setelah itu dari Distrik Beoga Timur …”  

 
667. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:13]  

 
Yang Pilokoma itu, 800 suara? 

 
668. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [58:14]  

 
“Pilokoma dari situ salah satu kampungnya, dari Kampung 

Pilokoma, ikat suara 800 suara untuk PDI Perjuangan.”  
 
669. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:25]  

 
Oke, ada lagi yang ingin disampaikan?  

 
670. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [58:26]  

 
(Saksi menggunakan bahasa daerah). 

 
671. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [58:38]  

 
“Jadi saya tidak pernah lihat, saya tidak pernah lihat selama saya 

sebagai kepala kampung, selama saya tinggal di Distrik Ogamanim, tidak 
pernah lihat pemilihan seperti ini. Dan suara saya, suara masyarakat 
hilang. Makanya saya datang ke sini supaya Yang Mulia bisa kembalikan 
suara kami.”  

 
672. KETUA: ARIEF HIDAYAT [58:59]  

 
Oke, terima kasih. Cukup, ya? 
Prof Enny, silakan. 

 
673. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:03] 
 

Pak Engka … Engkael Yolemal, ya.  
Bapak ini Kepala Kampung Erong Berong, ya? Betul, ya, Pak, ya? 

 
674. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:00:11] 
 

Ya.  
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675. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:12] 
 

Kepala Kampung Erong Berong, di situ ada tujuh kampung di 
Distrik Oga … Ogamanim, ya, ada tujuh kampung, ya, masing-masing 
kampung ada kepala kampungnya?  

 
676. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:00:22] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 
677. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:31] 

 
“Ya, kepala kampung sendiri-sendiri.”  

 
678. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:33] 
 

Jadi ada tujuh kampung, berarti masing-masing ada kepala 
kampungnya.  

 
679. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:36] 

 
Ya.  

 
680. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:37] 
 

Jadi Pak Engkael itu hanya di Kampung Erong Berongnya saja?  
 
681. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:40] 

 
Ya.  

 
682. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:41] 
 

Nah, yang memberikan suara sampai 4.583 itu kan ada Distrik 
Ogamanim? 

 
683. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:48] 

 
Ya. 

 
684. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:48] 
 

Empat kampung itu? 
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685. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:00] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 
686. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:00] 
 

Empat kampung.  
Yang tiga kampung itu ngasih suara ke mana? Ada tujuh kampung 

di distrik itu.  
 
687. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:00:57] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 
688. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:11] 
 

Gimana, Pak? 
 
689. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:00] 

 
“Yang empat kampung itu diikat untuk Partai PDI, tapi yang partai 

… tiga kampung yang lainnya diikat untuk partai lain.”  
 
690. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:23] 
 

Oh, jadi hanya empat ini yang bareng-bareng di Distrik 
Ogamanim? 

 
691. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:01:27] 

 
Ya. 

 
692. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:01:27] 
 

Dengan kepala kampung yang berbeda-beda?  
 
693. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:01:29] 

 
Ya. 

 
694. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:01:29] 
 

Itu mengikatkan suaranya 450 … 4.583 suara ke PDI. Yang tiga 
kampung itu Bapak tau ke mana suaranya?  
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695. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:01:41] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 
696. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:02:02] 

 
“Jadi yang tiga kampung yang lain saya tidak lihat. Jadi yang saya 

kasih itu yang saya tahu”  
 
697. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:02:07] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 
698. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:02:20] 
 

Gimana?  
 
699. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:02:25] 

 
Ya, jadi menurut Pak Engkael Yolemah bahwa yang lain itu 

kampung ke partai lain. Yang saya tau yang kasih ke Partai Demokrat 
adalah yang saya sebutkan tadi.  

 
700. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:02:36] 
 

Yang empat kampung itu saja?  
 
701. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:02:38] 

 
Ya.  

 
702. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:02:39] 
 

Itu masing-masing kepala kampung itu bersepakat sama itu, Pak 
Engkael?  

 
703. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:02:43] 

 
Ya. 

 
704. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:00:43] 
 

Ke PDI itu, ya?  
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705. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:00:45] 
 

Ya.  
 

706. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:02:47] 
 

Kemudian yang … ya, itu dalam satu distrik, Distrik Oganam … 
Ogamanim itu, ya? Distrik Ogamanim itu? 

 
707. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:02:51] 

 
Ya, ya, Yang Mulia.  

 
708. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:02:53] 
 

Oke, ini, Pak, pada saat mengumpulkannya itu di mana, Pak? 
Artinya untuk dapat kemudian 4.583 itu artinya bersepakat dengan 
kepala-kepala kampung yang lain atau ada proses seperti apa?  

 
709. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:03:21] 
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah).  
 
710. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:03:33] 

 
“Jadi mereka kepala-kepala kampung musyawarah, melalui 

musyawarah dan itu pun dilibatkan semua masyarakat. Kemudian ke 
lapangan dan mereka sampaikan tunjuk salah satu toko untuk berikan 
suara itu kepada Partai PDIP. Jadi, itu kesepakatan bersama.” 

 
711. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:03:58] 
 

Dari empat kepala kumpul di lapangan. Artinya, menyampaikan di 
lapangan itu (...) 
  

712. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:01]  
 

Ya. 
  

713. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:01]  
 

Bahwa ini kami dari 4 kampung memberikan suaranya kepada 
PDIP, gitu?  
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714. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:06] 
  

Ya, begitu.  
 

715. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:07]  
 

Yang menyampaikan pada waktu itu siapa? Pak Engkael atau ada 
yang lain? 

 
716. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:04:15]  

 
  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

717. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:22]  
 

“Itu salah satu tokoh-tokoh dari 4 kampung itu. Kemudian kami 
(…) 
 

718. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:26]  
 

Bukan Pak Engkael, ya, yang menyampaikan di lapangan?  
 

719. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:29]  
 

“Ya, setelah itu kami dari kepala kampung bikin surat pernyataan 
lagi. Setelah itu kasih ke (...) 
 

720. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:34]  
 

Ada surat pernyataannya? 
 

721. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:35] 
 

 Ya, surat pernyataan ada.  
 

722. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:36]  
 

Tertulis?  
 

723. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:37]  
 

Ya, tertulis.  
 
 
 



75 
 

 
 

724. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:38]  
 

Tertulis?  
 

725. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:39] 
 

 Ya.  
 

726. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:39]  
 
Dibuat … ada tanda tangannya di situ? Ada tanda tangannya 

enggak di situ? 
 

727. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:04:43]  
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

728. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:44]  
 

“Ya, ada.”  
 

729. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:45]  
 

Tanda tangan siapa? Kepala Kampung 4 itu?  
 

730. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:46]  
 

Kepala kampung itu sendiri.  
 

731. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:48]  
 

Kepala kampung 4 itu?  
 

732. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:49]  
 

4 kepala kampung itu.  
 

733. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:50]  
 

4 kepala kampung itu surat pernyataannya?  
 

734. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:51]  
 

Ya.  
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735. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:53]  
 

Yang menyatakan suaranya diberikan 4.583 itu kepada PDI 
Perjuangan itu? 
  

736. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:04:58]  
 

Ya, Yang Mulia.  
 

737. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:04:59] 
  

Betul, ya, Pak Engkael? Begitu?  
 

738. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:05:01]  
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

739. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:05:02]  
 

Yang hadir siapa pada saat di lapangan itu tadi? Ada KPU?  
 

740. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:05:07]  
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

741. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:05:11]  
 

Bawaslu, ada? KPU yang di sini ada yang hadir? Ada yang di sini 
yang hadir?  
 

742. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:05:13]  
 

  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

743. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:05:26]  
 

“Jadi, sebagai selaku KPU, Hengky sendiri ada di lapangan, 
kemudian Fredy juga ada di lapangan, baru kami ikat untuk Partai PDIP.”  
 

744. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:05:39]  
 

Yang datang di lapangan pada waktu itu dari PPK-nya atau dari 
KPU langsung?  KPU Kabupaten atau PPK-nya?  
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745. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:05:55]   
 
  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

746. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:02]  
 

“Jadi, yang ada di situ (…) 
 

747. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:05]  
 

  Siapa petugasnya?  
 

748. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:06]  
 

“PPK atau di sana biasa bilang PPD juga ada.”  
 

749. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:08] 
 

   PPD, ada?  
 

750. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:10]  
 

“Pandis juga ada. Masyarakat juga semua ada. Semua masyarakat 
ada dari Distrik Ogamanim semua ada, baru salah satu tokoh dari setiap 
4 kampung itu bediri dan menyampaikan, ya, bahwa suara sekian diikat 
untuk partai ini, partai ini (…) 
 

751. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:28]  
 

Jadi, setelah ada petugasnya dari distrik, kemudian ada 
pandisnya, baru diikat begitu?  
 

752. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:34]  
 
  Ya.  
 

753. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:34]  
 
  Diresmikan. Dituangkan dalam bentuk?  
 

754. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:37]  
 
  Namun dari PPD, KPPS, PPS, tidak tuangkan di dalam Formulir 
C.Hasil. Jadi, kami dari pandis juga tidak mendapatkan Formulir C.Hasil 
(…) 
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755. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:49] 
 

  Jadi, memang tidak ada C.Hasil dari pertama, tidak ada? 
 

756. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:50]  
 
  Ya. Tidak ada.  
 

757. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:52]   
 
  Pokoknya sepakat saja, 4 kampung, tetapi tidak ada C.Hasil-nya, 
ya? 
 

758. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:06:55]  
 

Ya, jadi mereka yang penyelenggara tidak dituangkan dalam 
Formulir C.Hasil. 
 

759. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:06:59]  
 

Bentuknya apa yang tadi, surat pernyataan tadi?  
 

760. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:07:01]  
  

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

761. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:07:11]  
 

“Jadi, tidak ada C.Hasil.” 
 

762. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:07:14]  
 
  Oke.  
 

763. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:17]  
 

  Ini … di anu … Pak, kalau … Pak, siapa?  
Pak Michael[sic!], Pak Michael[sic!] tahu kalau Pak Kiwak juga ada 

hadir disitu?  
 
764. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:07:35]  
 

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
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765. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:07:40]  
 

“Jadi itu berdekatan, jadi distrik masing-masing berdekatan. 
Distrik ini, distrik ini, distrik ini, distrik ini. Jadi (…) 
 

766. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:46]  
 
  Oke, tapi … tapi ada Pak Kiwak, lihat enggak ada di situ?  
 

767. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:07:47]  
 

Saya ada di Distrik Boega, karena memang saya pandis di Distrik 
Boega. 
 

768. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:53]  
 

  Oke.  
 

769. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:07:53]  
 

Jadi, di Distrik Ogamanim, ini pandis sendiri lagi.  
 

770. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:55]  
 

Ada pandisnya sendiri?  
 

771. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:07:56] 
  

Ya, Seperti begitu. 
 

772. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:07:58]  
  
  Oke, yang hadir di sini teman-teman KPU itu tahu enggak? Ada 
yang tahu enggak? Atau Bawaslu? Enggak ada?  
 

773. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:08:05]  
 
  (Saksi menggunakan Bahasa daerah). 
 

774. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:10] 
 
  Karena tingkatnya, tingkat kabupaten, ya? Enggak tau, ya?  
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775. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:08:15]  
  
  “Ya. Jadi dari … dari lapangan itu, pada saat … dari Distrik 
Ogamanim, pemungutan suara, KPU sendiri ada di situ, KPU yang ada di 
sini, Hengky. Kemudian Fredy Wandikbo sebagai Bawaslu juga ada di 
situ di lapangan, disaksikan sendiri.” 
 

776. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:32]  
 
  Oke. 
 

777. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:08:32]  
 
  Kata Beliau.  
 

778. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:33]  
 
  Tapi yang hadir di sini, enggak ada yang tau, ya?  
 

779. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:08:37]  
 
  Ada hadir.  
 

780. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:37]  
 
  Yang mana yang tau, yang mana? Coba yang mana? Berdiri.  
 

781. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:08:40]  
  

(Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

782. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:45]  
 
  Oh itu tahu, ya? Itu … itu ketemu itu?  
 

783. SAKSI PEMOHON: ENGKAEL YOLEMAL [01:08:49]  
 
  (Saksi menggunakan bahasa daerah). 
 

784. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:08:52]  
 
  Oke, yang satu dari KPU yang mana? Oke, tahu persis, ya? Oke. 
Baik.  

Prof. Anwar? Cukup.  
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Sekarang berikutnya, Pak anu … Pak Delis, Pak Delis. Ini di sini 
enggak ada ini yang akan disampaikan Pak Delis? Engggak ada? 
Penguasa Hukum, tadi kok enggak diserahkan yang dari Pak Delis dan 
Pak Tabuni? Lho tadi ngapain engggak diserahkan? Harus difotokopi dulu 
sekarang. Kok engggak diserahkan sekarang itu?  

Tolong Petugas itu diambil!  
Gimana sih, kok enggak diserahkan semuanya?  
Pak Delis, apa yang akan disampaikan? Bisa Bahasa Indonesia? 

Bisa, ya? 
 

785. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:00] 
 
  Mohon izin, bisa, Pak (…) 
 

786. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:01]  
  
  Silakan. 
 

787. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:02]  
  
  Yang Mulia.  
 

788. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:02]  
 
  Silakan, apa yang akan disampaikan, Pak Delis?  
 

789. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:08]  
 
  Izin, Yang Mulia (…) 
 

790. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:09]  
 
  Pak Delis waktu itu sebagai apa?  
 

791. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:11]  
 
  Saya mantan PPK.  
 

792. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:13]  
 
  PPK. PPK di mana?  
 

793. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:15]  
 
  Distrik Sinak, Kabupaten Puncak.  
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794. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:17]  
 
  Oke, apa yang mau disampaikan?  
 

795. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:21]  
 
  Di sini saya akan menyampaikan kebenaran tentang tanggal 
14/2024.  
 

796. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:33]  
 
  Ya. 
 

797. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:33]  
 
  Yang terjadi di Sinak adalah pemilihan untuk Dapil 3, terdiri dari 7 
distrik. Itu dilakukan, semua difokuskan di Distrik Sinak. Karena Distrik 
Sinak tersebut adalah distrik induk.  
 

798. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:10:48]  
 
  Induk. 
 

799. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:10:49]  
 
  Yang punya akses penerbangan dan lain sebagainya. Sehingga di 
situ kita lakukan pemilihan di satu lapangan, yaitu Lapangan Trikora 
Sinak. Dan suara yang diperoleh dari PDIP sendiri, yang hilang … sudah 
ada dari C.Hasil, kesepakatan masyarakat, dan tokoh-tokoh ke Partai 
PDIP, yang di mana hilang dari D.Hasil. 
 

800. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:23]  
 
  Ya. 
 

801. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:25]  
 
  PPD dan KPU. Yang akan saya jelaskan, kami memiliki C.Hasilnya.  
 

802. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:32]  
 
  Oke.  
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803. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:39]  
 
  Nanti, Beliau sebagai kepala kampung dari salah satu (…) 
 

804. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:43] 
 
  Oke.  
 

805. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:44]  
 
  Ini (...) 
 

806. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:44]  
 
  Nanti (…) 
 

807. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:45]  
 
  Akan membacakan suara, jelaskan suaranya.  
 

808. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:47]  
 
  Oke. Itu di mana? Saya minta diulangi, Pak Murib? 
 

809. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:54] 
 
  Di Distrik Sinak.  
 

810. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:11:55]  
 
  Di distrik Sinak?  
 

811. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:11:56]  
 
  Ya, jadi dari Dapil 3, ada 3 distrik yang memberikan suara ke 
PDIP.  
 

812. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:00] 
  

Oke. 
 

813. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:01] 
 
Yaitu distrik (…) 
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814. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:02] 
 

Distrik Sinak itu berapa kampung tadi?  
 

815. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:03] 
 
11.  

 
816. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:05] 

 
11 kampung?  

 
817. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:07] 

 
Dari 11 kampung yang kasih PDIP ada 1 kampung.  

 
818. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:10] 

 
1 kampung yang kasih PDIP, kampung apa itu?  

 
819. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:17] 

 
Nanti untuk yang perolehan suaranya disampaikan oleh Pak 

Kepala Kampung.  
 

820. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:21] 
 
Oke, kepala kampung. Terus yang lain, yang diketahui Pak Murib 

apa, Pak Murib?  
 

821. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:30] 
 
Baik, Pak, saya akan menjelaskan sedikit karena saya juga waktu 

itu terlibat dalam penyelenggara tingkat distrik.  
 

822. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:38] 
 
Di distrik mana? 

 
823. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:39]  

 
Distrik Sinak. 
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824. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:40] 
 
Sinak, oke. 

 
825. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:40] 

 
Distrik induk. Jadi kami di bawah melakukan pemilihan pada 

tanggal 14.  
 

826. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:45] 
 
Ya. 

 
827. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:46] 

 
Setelah itu, kami dijemput langsung dari Ketua KPU Puncak, Pak 

Natalius Tabuni (…)  
 

828. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:12:53] 
 
Ya. 

 
829. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:12:54]  

  
Pada tanggal 17. Setelah itu, kami sampai di Puncak selama 

kurang lebih 2 minggu. Tanggal 4 itu kami ditarik paksa yang terjadi di 
Puncak waktu itu dari KPU sendiri. Ditarik paksa, kemudian kumpulah di 
salah satu gedung namanya Negelar di ibu kota Kabupaten Puncak. 
Setelah itu, KPU Puncak tidak melakukan pleno secara terbuka di 
Kabupaten Puncak. Dan hasil suara itu langsung dilarikan ke Kabupaten 
Timika, tanggal … pada tanggal 5. Setelah itu tanggal 6-nya dilakukan 
pleno tingkat distrik (…) 
 

830. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:48] 
 
 Tanggal 6 apa itu? Sudah Maret?  

 
831. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:50] 

 
Bulan 3.  

 
832. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:50] 

 
Bulan 3, Maret kan berarti, ya?  
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833. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:53] 
 
Ya. Pleno tingkat distrik 2 … tang … 13 … 12 distrik itu di 

Kabupaten Mimika. Setelah itu, 12 distriknya … eh, 13 distriknya di 
skorsing untuk dilanjutkan besok hari. Tetapi tidak terlaksana waktu itu, 
tanggal 6. Dan kemudian tanggal … sampai tanggal 8 tidak lakukan lagi 
13 distrik itu.  
 

834. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:24] 
 
Oke. 

 
835. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:24] 

 
Tahu-tahu begini kami diberhentikan. 

 
836. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:26] 

 
Sekarang, saya pandu saja. Yang dijelaskan Distrik Sinak itu 

termasuk kabupaten apa?  
 

837. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:35] 
 
Puncak.  

 
838. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:35] 

 
Puncak. Oke. Ada berapa … di Puncak ada berapa distrik?  

 
839. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:43] 

 
Puncak ada 25 distrik. 

 
840. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:44] 

 
25 distrik. 

 
841. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:45] 

 
206 kampung. 

 
842. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:47] 

 
206 sama … Yugumuak, Mage’abume itu termasuk distrik apa?  
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843. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:51] 
 
Itu Dapilnya 3, kami sama.  

 
844. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:53] 

 
Termasuk Dapil 3, Puncak?  
 

845. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:13:54] 
 
Ya. 
 

846. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:13:55] 
 
Oke.  
Ya. Apa lagi yang mau disampaikan? 

 
847. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:02] 

 
 Di sini saya mau ceritakan tentang kronologi (…) 

 
848. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:05] 

 
Ya. 

 
849. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:06] 

 
Di mana terlaksananya pleno tingkat distrik dan tingkat kabupaten 

ini. Jadi di (…) 
 

850. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:12] 
 
Di tingkat distrik ada rekapitulasi? 

 
851. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:12] 

 
Tidak pernah ada. 

 
852. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:16] 

 
Tidak ada. Di tingkat kabupaten? 

 
853. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:18] 

 
Kemudian ditarik paksa dari KPU. 
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854. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:20] 
 
Ya. 

 
855. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:20] 

 
Setelah itu bawa ke Timika, dari Timika tanggal 8 langsung ke (…) 

 
856. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:26] 

 
 Lho, itu ibu kotanya Puncak di Timika?  

 
857. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:28] 

 
Bukan. 

 
858. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:28] 

 
Oh, Puncak dibawa ke Timika, kenapa? 

 
859. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:34] 

 
Tidak ada kejadian apa-apa di Puncak. Tapi Puncak (…) 

 
860. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:35] 

 
Tapi langsung dilarikan ke Timika?  

 
861. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:36] 

 
Langsung dilarikan ke Timika.  

 
862. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:37]  

 
Oke. 

 
863. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:40] 

  
Setelah di Timika tanggal 5, tanggal 6-nya lakukan pleno tingkat 

distrik, distrik … 12 distrik, tapi bukan PPK yang lakukan, itu diambil alih 
langsung dari KPU. 
 

864. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:14:56]  
 
 Oke. 
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865. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:14:58] 
 
 Setelah itu 13 distriknya ditunda nanti besok, skorsing, tapi tidak 

dilaksanakan di Timika.  
 

866. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:07] 
 

Oke, setelah itu ... setelah itu ke provinsi, ya?  
 

867. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:08] 
 

Tanggal 8-nya langsung berangkat lagi ke Nabire. Nabire, itu ibu 
kota provinsi.  
 

868. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:20] 
 

Ya.  
 

869. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:22] 
 

Jadi 13 distriknya dilakukan di Nabire lagi.  
 

870. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:24] 
 

Oke. 
 

871. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:25] 
 

Itu masih di tingkat PPD … eh, distrik. Setelah itu tanggal 14-nya 
yang di tingkat KPU.  
 

872. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:33] 
 

Oke. 
 

873. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:34] 
 

Tapi kami belum pernah ada salinan ... salinan C.Hasil … eh, 
D.Hasil.  
 
 

874. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:38] 
 

Oke. 
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875. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:40] 
 

Terima kasih, Mulia.  
 

876. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:16:41] 
 

Ya, terima kasih. Sekarang langsung saja nyambung yang 
satunya, Pak Tabuni. Pak Tabuni itu khusus mau menceritakan masalah 
distrik apa? Di anu Distrik Sinak? 
 

877. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:16:56]  
 

Distrik Sinak, Distrik Yugumowak, dan Magebume.  
 

878. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:00] 
 

Oke. Bisa Bahasa Indonesia Pak Elimus Tabuni?  
 

879. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:17:05] 
 

Bisa.  
 

880. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:06] 
 

Oke, silakan Pak Elimus Tabuni.  
 

881. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:14] 
 

Izin ... izin, Pak Mulia. 
 

882. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:15] 
 

Pak Elimus itu sebagai apa? Kepala kampung?  
 

883. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:16] 
 

Izin, Pak Mulia. Saya kepala kampung. 
 

884. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:16] 
 

Di mana?  
 

885. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:18] 
 

Kabupaten Puncak, Distrik Sinak?  
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886. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:20] 
 

Oke. Kampung apa?  
 

887. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:21] 
 

Kelemame.  
 

888. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:23] 
 

Kelemame. Itu masuk di Distrik Sinak? 
 

889. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:24] 
 

Ya.  
 

890. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:27] 
 

Kabupaten Puncak, ya?  
 

891. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:28] 
 

Ya.  
 

892. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:29] 
 

Oke. Gimana kejadiannya? Apa yang terjadi?  
 

893. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:35] 
 

Ini kami ... izin, Pak Mulia. 
 

894. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:38] 
 

Ya.  
 

895. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:39] 
 

Saya dari Kabupaten Puncak, wilayah 3 ... eh, Dapil 3. Dari Dapil 3 
itu semuanya 7 distrik.  
 

896. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:50] 
 

Itu pakai ikat?  
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897. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:53] 
 

Ya. Dari 7 distrik, pemilihan satu tempat di Ibu Kota Sinak.  
 

898. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:17:58] 
 

Oke.  
 

899. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:17:59] 
 

Satu tempat, satu tempat … tempat bola.  
 

900. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:18:05] 
 

Tempat lapangan begitu, ya?  
 

901. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:18:06] 
 

Ya. He em. Dari situ duduk masing-masing kelompok, masing-
masing distrik. Jadi kami saksi dari PDI Perjuangan, semua kekuasaan … 
kuasai. Jadi dorang lempar suara, mulut dari masyarakat, mulut dari 
tokoh agama, mulut dari gereja, semua dengar.  
 

902. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:18:31] 
 

Oke, terus?  
 

903. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:18:32] 
 

Jadi dari ... dari 3 distrik … 7 distrik itu, 1 di Distrik Sinak. Distrik 
Sinak sebanyak 11 kampung. Dari 11 kampung, 10 kampung kasih suara 
partai lain. 1 kampung, kampung sendiri, Kampung Kelemame, 
masyarakat ikat Partai PDI Perjuangan.  
 

904. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:00] 
 

Oke.  
 

905. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:01] 
 

Yang kedua, Distrik Mage’abume. Mage’abume 11 kampung. Dari 
11 kampung, 7 kampung kasih partai lain, 3 kampung ikat dari Partai 
PDIP.  
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906. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:20] 
 

Oke. Terus suaranya, suara berapa itu suaranya?  
 

907. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:24] 
 

Suara (…) 
 

908. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:25] 
 

Yang di Mage’abume itu berapa suara?  
 

909. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:28] 
 

Mageabum, kampung  ... Kampung Nigilome=1.475.  
 

910. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:36] 
 

Oke. Terus yang Winanggwi?  
 

911. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:40] 
 

Terus Kampung Winanggwi=289.  
 

912. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:47] 
 

Oke. Kampung berikutnya? Yang (…) 
 

913. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:48] 
 

Terus Kampung Kondokwe=254.  
 

914. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:53] 
 

Jadi total 3 distrik itu?  
 

915. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:19:55] 
 

1 … total 2.018.  
 

916. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:19:59] 
 

Oke. Terus dari anu ... perolehan PDIP di Sinak berarti berapa itu 
jumlahnya?  
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917. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:20:05] 
 
Sinak satu kampung, kampung saya sendiri 2.281, jumlah 2.281.  
 

918. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:14] 
 
Oke. Kalau waktu 2019, Pak Tabuni sudah jadi kepala kampung?  

 
919. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:20:27] 

 
Ya.  
 

920. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:28] 
 
Modelnya masih sama, cara-caranya masih sama?  
 

921. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:20:30] 
 
Ya.  
 

922. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:31] 
 
Seperti yang sekarang?  
 

923. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:20:32] 
 
Ya.  
 

924. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:20:33] 
 
Tapi waktu itu dilakukan rekapitulasi di tingkat distrik, kemudian 

di tingkat kabupaten gitu atau tidak seperti sekarang?  
 
925. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:20:43] 

 
Itu waktu pemilihan diikat dari kampung, ikat dari masyarakat, 

gereja, itu sudah sah. Itu … itu yang antar ke kabupaten … distrik, dari 
situ antar ke kabupaten, pleno, masyarakat sudah tahu.  

 
926. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:02] 

 
Oke.  
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927. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:03] 
 
Sekarang ini, kami tidak tahu pemilihan sekarang ini.  
 

928. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:06] 
 
Oh. Jadi ikat di tingkat distrik, itu waktu dibawa ke tingkat 

kabupaten sudah enggak tahu lagi?  
 

929. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:14] 
 
Ya.  
 

930. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:15] 
 
Oke.  
 

931. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:17] 
 
Izin, Pak Mulia.  
 

932. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:18] 
 
Ya. Silakan, apa lagi?  
 

933. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:19] 
 
Terus satu distrik lagi saya belum.  
 

934. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:22] 
 
Silakan.  

 
935. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:23] 

 
Distrik, Distrik Yugumuak.  
 

936. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:24] 
 
Silakan, sampaikan.  
 

937. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:26] 
 
Distrik Yugumuak itu 10 kampung. Dari 10 kampung, 8 kampung 

di partai lain, 2 kampung suara kasih PDIP.  
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938. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:39] 
 

Berapa? Itu kampung apa?  
 

939. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:40] 
 
Itu Kampung (ucapan tidak terdengar jelas)=596.  
 

940. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:45] 
 

Ya. Satunya? 
 

941. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:46] 
 
Kampung Manggame=863.  
 

942. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:21:52] 
 
863. Oke. Ini yang untuk PDIP?  
 

943. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:21:56] 
 
Itu yang ikat dari PDIP, masyarakat, tokoh gereja, tokoh pemuda, 

semua surat pernyataan dari gereja, semua diikat oleh Partai PDIP. 
Seluruh jumlah 5.758.  

 
944. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:20] 

 
Oke. Jadi sekarang saya ulangi. Sekarang ini ada yang berbeda 

daripada … dibanding yang 2019, ya. Apa yang sudah sah dilakukan di 
tingkat distrik atau di tingkat kampung, itu kemudian tidak diikuti di 
tingkat rekapitulasi kabupaten dan provinsi, begitu?  

 
945. SAKSI PEMOHON: ELIMUS TABUNI [01:22:42] 

 
Ya.  
 

946. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:22:43] 
 

Oke. Di anu, yang tadi di Siwak juga begitu, Pak, Siwak juga gitu, 
ya? Gitu, ya, sama, ya? Oke.  

Ya. Prof, ada? Silakan, Prof.  
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947. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:22:57] 
 
Ini yang tadi sebelumnya adalah, Pak, saya ini mutus sedikit, ya. 
 

948. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:23:01] 
 
Pak Delis Murib.  
 

949. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:02] 
 
Delis Murib, ya. Delis Murib ini diberhentikan, ya? Tadi 

mengatakan, “Oh, saya diberhentikan,” betul?  
 

950. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:23:09] 
 
Izin, Yang Mulia, benar.  
 

951. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:11] 
 
Benar diberhentikan. Diberhentikan apa karena memang SK-nya 

sudah habis?  
 

952. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:23:15] 
 
Belum.  

 
953. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:16] 

 
Sampai pileg pilpres?  
 

954. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:23:18] 
 

Izin, Yang Mulia, kami belum sampai di finish, diberhentikan 
secara tidak terhormat di tanggal (…)  

 
955. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:25] 

 
Sudah ada surat pemberhentiannya?  

 
956. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:23:27] 

 
Sudah.  
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957. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:28] 
 
Sudah pegang?  

 
958. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:23:29] 

 
Sudah, sudah disampaikan. 13 distrik, dari 25 distrik, kami 13 

diberhentikan (…) 
 

959. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:34] 
 
Ya, ini betul nih, Bawaslu[sic!], ya? Diberhentikan memang, KPU? 

Pak Murib ini diberhentikan, Delis Murib diberhentikan, karena memang 
sudah selesai atau karena ada persoalan?  

 
960. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:23:49] 

 
Baik, izin, Mulia.  
 

961. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:23:51] 
 
Berdiri! Berdiri! Berdiri!  
 

962. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:23:53] 
 
Betul kami berhentikan, karena saat itu kami jemput mereka 

karena di atas itu dari kabupaten ke per distrik jauh, menggunakan 
pesawat, maka kami turun langsung, mungkin saya sendiri turun juga 
per distrik, kami angkut mereka dengan pesawat, dan kami mengatakan 
bahwa harus kerja sesuai dengan tahapan yang sedang berjalan. 
Tahapan yang sedang berjalan. Sampai saat itu pun kami tetap 
monitoring, tapi PPD … di antara PPD dengan PPD mereka dalam satu 
distrik tiga orang tidak … antara satu … dalam satu distrik itu lima orang 
di dalamnya itu mereka tidak kerjasama ada  mempertahankan prinsip 
satu, ada yang mempertahankan prinsip yang lain, mereka punya kerja  

 
963. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:24:47] 

 
Jadi salah satunya itu (…)  
 

964. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:24:49] 
 
Sampai kami ada pertemuan. 
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965. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:24:51] 
 
Ya.  
 
 

966. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:24:52] 
  

Tingkat pemerintah, bupati PJ, kepolisian, bahkan Bawaslu, kami 
KPU, dan kami mengeluarkan surat penegasan kepada mereka segera 
kumpulkan hasil kerja PPD. 

 
967. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:10] 

 
Pemberhentiannya kapan, Pak?  
 

968. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:25:10] 
 
Sampai kami tunggu … ya? 
 

969. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:11] 
 

Proses pemberhentiannya kapan itu? Proses pemberhentiannya 
kapan?  

 
970. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:25:17] 

 
Itu pada tanggal 5, tanggal … tanggal 5 Maret. 
 

971. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:20] 
 

Oh, tanggal 5 … 5 Maret kemarin diberhentikan? 
 

972. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:25:21] 
 
Ya. Jadi saat itu, kami perintahkan bahwa harus segera dikumpul. 

Sampai tanggal 1, kami membuka rekapitulasi tingkat kabupaten, 
membuka rekapitulasi tingkat kabupaten, PPD tidak ada yang hadir, 
cuma hadir lima orang, di dalam lima orang itu pun hanya satu distrik, 
satu-satu orang hadir di aula.  

 
973. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:48] 

 
Yang distrik yang disebutkan di sini, yaitu distrik yang ... apa 

namanya ... dipersoalkan di sini semua tidak ada yang hadir, Pak?  
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974. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:25:54] 
 
Ya. 
 

975. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:55] 
 
Dari (…) 
 

976. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:25:55] 
 
Tidak ada yang hadir saat itu tanggal 1 (…) 
 

977. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:25:58] 
 
Dapil 2 itu enggak ada yang hadir? 

 
978. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:24:59] 

 
Ya, dari tanggal 1 Maret mereka tidak bawa hasilnya, hasil 

rekapannya. 
 

979. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:01] 
 
Oke. Hasil rekapan dari distrik itu, Pak, ya, maksudnya?  
 

980. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:26:05] 
 
Ya. 
 

981. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:06] 
 
Yang sudah disepakati di lapangan tadi?  
 

982. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI[01:26:07] 
 
Ya, yang 13 distrik ini. 
 

983. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:07] 
 
Ya.  
 

984. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:24:08] 
 
Termasuk Delis Murib, dia mengatakan di Distrik Sinak. 
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985. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:12] 
 
Ini yang nanti mau disampaikan ke saksiannya tadi. Yang jadi 

Saksi dari KPU kan ini tadi, ya, Pak, ya?  
 

986. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:26:16] 
 
Ya. 
 

987. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:17] 
 

Mereka ini, ya?  
 

988. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [01:26:18] 
 
Ya. 
 

989. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:19] 
 

Dari KPU. Oke. Baik, Pak, nanti dilanjutkan pada waktu itu, ya. 
Jadi Bapak dipecat, ya, ceritanya begitu, ya, sudah selesai di sini. 
Kemudian di sini di distrik … ini distrik yang Pak Murib ini distrik apa tadi 
Pak? Sinak? 

 
990. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:26:35] 

 
Sinak  
 

991. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:36] 
 
Distrik Sinak, ya. Distrik Sinak ini memang betul ada ini saya 

dapatnya dari panwas, ya. Di sini ada Kampung Kelemani Distrik Sinak, 
ya. ya, disebutkan ada jumlah 8 TPS memang ada 8 TPS di sana?  

 
992. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:26:50] 

 
Benar, 8 TPS. 
 

993. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:52] 
 
Walaupun ada sistem ikat ada TPS-nya juga?  
 

994. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:26:56] 
 
Izin, Yang Mulia.  
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Di sana memang ada nama TPS, tapi untuk sistem pemilihannya 
dia sepakat. Jadi ikat untuk dia, seperti begitu. 

 
995. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:27:04] 

 
Jadi tidak ada yang datang ke TPS tetapi memang semuanya (…)  
 

996. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:26:07] 
 
Semuanya langsung di satu titik dan di situ nanti akan disepakati, 

kemudian ada satu orang yang akan menyampaikan, perwakilan. 
 

997. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:26:14] 
 
Itu kemudian ada suara DPT-nya ini adalah 2.281 ada kemudian 

seorang membawa kabur, ya. Membawa kabur suara tersebut, ini siapa 
ini, Pak?  

 
998. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:27:31] 

 
Itu ketua PPS-nya.  
 

999. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:27:35] 
 
Ketua PPS-nya?  
 

1000. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:27:37] 
 
Ya. 
 

1001. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:27:38] 
 
Ya. Ketua PPS-nya, ya? Siapa Pak Ketua PPS-nya?  
 

1002. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:27:43] 
 
Ketua PPS-nya Yoki Nustabuni namanya. 
 

1003. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:27:49] 
 
Untuk Kampung Kelemame itu?  
 

1004. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:27:50] 
 
Kelemame. 
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1005. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:27:51] 
 
Jadi enggak ada suaranya lagi di situ?  
 

1006. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:27:53] 
 
Jadi itu artinya membawa lari suara, artinya suara yang dikasih 

hasil kesepakatannya itu dari tingkat penyelenggara tingkat kampung 
membawa lari dan berikan ke partai lain, seperti begitu.  

 
1007. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:08]  

 
Oh, jadi suara yang tadi sudah disepakati (…)  

 
1008. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:10]  

 
Ya. 

 
1009. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:11]  

 
Dipindahkan ke tempat yang lain?  

 
1010. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:12]  

 
He eh, begitu. 

 
1011. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:13]  

 
Disepakati untuk siapa, Pak? Pada waktu awalnya sebelum dibawa 

kabur, itu? 
 

1012. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:16]  
 
PDIP.  

 
1013. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:17]  

 
Dibawa ke … disepakati ke PDIP. Berapa suaranya, Pak?  

 
1014. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:20]  

 
2.281.  
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1015. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:22]  
 
2.281 itu disepakati ke PIDP. Dibawa lari oleh kepala ketua KPPS. 

Jadi dipindahkan, begitu maksudnya?  
 

1016. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:31]  
 
Ya. 

 
1017. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:31]  

 
Dipindahkan kepada suara siapa?  

 
1018. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:34]  

 
Ke Gerindra.  

 
1019. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:35]  

 
Ke Gerindra,  suara Gerindra jadi berapa, Pak?  

 
1020. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:39]  

 
Izin, Yang Mulia. Belum, tidak dengar.  

 
1021. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:41]  

 
Suaranya P … Gerindra menjadi, berapa? 2.281, itu? Diserahkan 

ke situ?  
 

1022. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:45]  
 
Ya, yang benar.  

 
1023. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:47]  

 
Jadi yang tadi suaranya PDIP di Kememame pindah ke Gerindra, 

begitu?  
 
1024. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:51]  

 
Benar, Yang Mulia.  

 
 
 



105 
 

 
 

1025. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:28:52]  
 
200 … 2.000 … 2.281 itu, ya. Kemudian (…) 

 
1026. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:28:59]  

 
Izin, Yang Mulia.  

 
1027. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:29:00]  

 
Ya, silakan. 

 
1028. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:29:00]  

 
Untuk suara itu kami dari rekapan C.Hasilnya sudah ada, buktinya 

sudah diserahkan, Bukti C.Hasilnya.  
 
1029. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:29:10]  

 
Yang tadi disampaikan (…)  

 
1030. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:29:12]  

 
Tapi hilangnya … hilangnya di tingkat pleno distrik dan kebupaten. 

Karena kami punya D.Hasil Distrik itu didualismekan oleh KPU. Jadi KPU 
itu melakukan (...)  

 
1031. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:29:22]  

 
Sekarang mungkin sebentar.  

 
1032. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:29:23]  

 
He eh, seperti itu. 

 
1033. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:29:24]  

 
Tadi dari KPU mengatakan, ini dimintakan tertib semua untuk 

kemudian sesuai dengan tahapan. Itu kan begitu, ya. Suara yang sudah 
masuk diikat itu, supaya kemudian nanti itu di … diadministrasikan, 
supaya nanti bisa dibawa ke rapat pleno. Itu dilakukan tidak, Pak?  
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1034. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:29:42]  
 
Itu kami antar sendiri. Yang tadi Pak Ketua KPU menyampaikan A-

nya 5 itu sebenarnya bohong. Kami mengantarkan D.Hasilnya itu ke 
gedung yang namanya Negelar, itu di Distrik Kakako, kami antarkan 
sendiri.  

 
1035. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:00]  

 
Jadi ada (…)  

 
1036. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:01]  

 
Antarkan sendiri (…) 

 
1037. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:02]  

 
Ada dokumennya yang diantar sendiri, itu?  

 
1038. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:04]  

 
Ya.  

 
1039. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:04]  

 
Buktinya apa, Pak? Buktinya?  

 
1040. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:06]  

 
C.Hasil.  

 
1041. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:08]  

 
C.Hasilnya?  

 
1042. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:08]  

 
C.Hasilnya kami antar.  

 
1043. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:09]  

 
Ada C.Hasil, maksudnya C.Ikatnya itu dari kesepakatan para (...)  
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1044. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:13]  
 
Ya, benar, Yang Mulia.  

 
1045. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:15]  

 
Apa namanya … dari kepala-kepala kampung itu?  

 
1046. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:17]  

 
Ya, benar.  

 
1047. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:17]  

 
Yang jumlahnya salah satunya 2.281 itu?  

 
1048. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:20]  

 
Benar, Yang Mulia.  

 
1049. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:21]  

 
Itu ada buktinya?  

 
1050. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:22]  

 
Ada. C.Hasilnya sudah (…)  

 
1051. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:23]  

 
Buktinya apa itu?  

 
1052. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:30:24]  

 
C.Hasil, terus buktinya ada surat pernyataan dari kepala 

kampung, dari tokoh gereja, ada foto.  
 
1053. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:30:34]  

 
Itu buktinya mana itu dari Pemohon? Dari Sinak, ya? Yang dari 

Sinak itu, ya? Betul itu buktinya? Yang P-56, ya? Pemohonnya ini … 
mana Pemohonnya ini? Dari Kuasa Pemohon? Buktinya apa, Pak, yang 
disampaikan itu?  
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1054. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:06]  
 
Buktinya yang pertama C.Hasil. Yang kedua (...)  

 
1055. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:31:11]  

 
Itu dituangkan dalam Form C.Hasil?  

 
1056. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:13]  

 
Ya, benar. C.Hasil … yang hasil kesepakatan itu sudah dituangkan 

ke C.Hasil. Terus sudah ada surat pernyataan dari tokoh gereja, kepala 
kampung, dan ada (…)  

 
1057. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:31:27]  

 
Jadi yang Bapak … Bapak artinya Bapak sudah menyerahkan itu 

ke sesuai dengan tahapannya?  
 

1058. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:35]  
 
Menyerahkan ke KPU?  

 
1059. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:31:37]  

 
Ya, ke PPD paling tidak?  

 
1060. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:39]  

 
Saya yang PPD-nya.  

 
1061. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:31:40]  

 
Oh, PPD-nya. Ke KPU-nya?  

 
1062. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:41]  

 
Waktu saya mantan PPD Distrik Sinak (…)  

 
1063. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:31:43]  

 
PPD-nya, ya, ke KPU-nya?  
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1064. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:31:46]  
 
He eh, jadi sudah diserahkan ke kami, kami juga sudah 

mengantarkan ke KPU. Waktu itu bukan kami yang ngantar, tapi tarik 
paksa. KPU menarik paksa hasil kerja tingkat distrik dan tingkat 
kampung. Dan setelah itu pleno di Kabupaten Mimikanya itu yang jadi 
masalah. Jadi point pentingnya ada di situ (…) 
 

1065. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:05] 
 

Kenapa masalahnya di situ?  
 

1066. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:06] 
 

Yang kami tuntut hari ini artinya untuk kembalikan suara rakyat 
itu.  
 

1067. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:09] 
 

Kenapa di situ ada masalah?  
 

1068. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:12] 
 

D.Hasilnya itu di dualism. Jadi (…)  
 

1069. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:14] 
 

Dualismenya dari mana ke mana, Pak?  
 

1070. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:16] 
 

Dari Kabupaten Mimik ... Puncak ke Timika dari situ rekapan yang 
dari kami PPD dan masyarakat itu beda dengan rekapan di tingkat KPU. 
Itu yang terjadi, Yang Mulia.  
 

1071. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:26] 
 

Oh, salah satunya yang 2.281 suara PDI ini tiba-tiba pindah ke 
Gerindra itu salah satunya begitu?  
 

1072. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:31] 
 

Benar, Yang Mulia.  
 
 



110 
 

 
 

1073. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:33] 
 

Itu semula sudah disepakati di tingkat PPD, begitu, dengan 
dokumen (…) 
 

1074. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:37] 
 

Ya, di tingkat KPPS, PPS, PPD, sudah serahkan ke tingkat KPU. 
Dari situ tanggal 6-nya KPU keluar dari Kabupaten Puncak ke Kabupaten 
Mimika dan dari situ lakukan pleno tingkat distrik. Setelah tingkat distrik 
itu, baru kami tahu kalau suara itu hilang. 
 

1075. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:01] 
 

Suara yang hilang itu suara yang di distrik mana saja yang Bapak 
ketahui?  
 

1076. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:05] 
 

Itu dari Dapil 2 yang tadi juga termasuk, kami dari Dapil 3 ada 3 
distrik untuk yang PDIP.  
 

1077. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:15] 
 

Ya, yang Sinak satunya lagi tadi dari distrik mana yang pertama 
tadi, Pak? Yugumuak itu, ya? 
  

1078. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:20] 
 

Yugumuak dan Mangeabume.  
 

1079. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:23] 
 

Ya, itu yang berpindah semua, yang Bapak sebut dengan 
dualisme tadi? 
 

1080. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:26] 
 

Benar.  
 

1081. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:27] 
 

Pindahnya ke partai mana saja, Pak?  
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1082. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:29] 
 

Ke partai Nasdem dan Gerindra.  
 

1083. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:31] 
 

Bapak masih ingat ke Partai Nasdem berapa? Dari PDIP ke Partai 
Nasdem berapa? Dari (…)  
 

1084. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:37] 
 

Partai Gerindra ada 2.281, Nasdem ada 3.837  
 

1085. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:33:45] 
 

3.000? 
 

1086. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:32:48] 
 

837. 
 

1087. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:32:49] 
 

800 … bukannya ini 3.774, Pak, bukan? Yang ke Nasdem itu? Ini 
dari yang masuk Distrik Sinak, ya?  
 

1088. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:33:58] 
 

Ya, distrik wilayah 3, Dapil 3, 3 distrik dari semua total 5.758 
suara. 
 

1089. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:34:08] 
 

Ya.  
 

1090. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:34:10] 
 

2.281 ke Gerindra, sisanya ke Nasdem. 
 

1091. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:34:15] 
 

Oke sisanya ke Nasdem.  
Ya, terima kasih.  

 
 



112 
 

 
 

1092. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:22] 
 

Ya, terima kasih.  
Jadi, Saksi dari Pemohon sudah didengar keterangannya semua, 

ya. Ada lagi yang akan disampaikan? Cukup, ya?  
 

1093. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:34:38] 
 

Ya, izin, Yang Mulia.  
 

1094. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:40] 
 

Ya, apa?  
 

1095. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:34:41] 
 

Di sini mungkin … di situ … apa titik permainannya mungkin 
cukup jelas dan kami berharap supaya suara rakyat ini harus 
dikembalikan, Yang Mulia.  
 

1096. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:34:52] 
 

Oke, terima kasih.  
Sekarang giliran dari (…)  

 
1097. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:34:57] 

 
Izin, Yang Mulia. Ada Dapil 4, tapi itu dibatasi karena saksinya 

kurang kami akan bacakan perolehannya saja.  
 

1098. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:08] 
 

Oke, yang Dapil 4, gimana Dapil 4? Silakan dibacakan, apa Dapil 
4? Itu catatannya kayak catat ... catatan hutang saja itu.  
 

1099. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:35:26] 
 

Dapil 4 terdiri dari 4 distrik. 
 

1100. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:29] 
 

Ya. 
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1101. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:35:30] 
 

Dan di situ suara yang hilang dari Distrik Doufo dan Dervos. 
 

1102. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:36] 
 

Ya. 
 

1103. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:35:36] 
 

Itu ada dari Distrik Doufo dan Dervos ada 3.704. Kemudian, yang 
hilangnya 1.704. Sisa ditinggalkan dalam D.Hasil itu 2.000. 
 

1104. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:35:49] 
 

Oke.  
 

1105. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:35:50] 
 

Sekian, terima kasih.  
 

1106. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:32:51] 
 

Ya, baik terima kasih, sudah dicatat, ya.  
Silakan. 

  
1107. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:36:00] 

  
Yang berkurang 1.704 itu ke mana itu, Pak, suaranya, Pak?  

  
1108. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:36:03]  

 
Izin, Yang Mulia, saksi dari Dapil 4 memang ada, tapi karena kami 

dibatasi, sehingga saya hanya menyampaikan (...) 
 

1109. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:36:08]  
 

Bapak tahunya … termasuk bagian yang mengawal PPD-nya itu? 
Tidak sampai ke sana, ya? 
 

1110. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:36:13]  
 
  Ya.  
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1111. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:36:13]  
 

Tidak sampai ke distrik itu, ya? Beda lagi, ya?  
  

1112. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [01:36:15]  
 

  Benar, Yang Mulia.  
 

1113. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:36:16]  
 

Beda petugas, ya? Oke, terima kasih. 
 

1114. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:20]  
 

Terima kasih. 
Terima kasih, Pak. Pak Delis Murib, ya.  
Sekarang dari KPU, Saksinya ada 3. Oke. 
Ya, kita hanya minta konfirmasi saja. Bagaimana menurut versi 

KPU, Saksi yang pertama, Pak Pither Ponda Barany. Mana Pak Pither 
Ponda Barany?  

 
1115. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY 

[01:36:47]  
 

Ada, Majelis.  
 

1116. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:48] 
 

Ya, mana orangnya?  
 

1117. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY 
[01:36:50]  
 

Saya. 
 

1118. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:51]  
 

Oh. Ha? 
 

1119. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA 
BARANY [01:36:55]  
 

Saya Kuasa Hukum, Menjelis.  
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1120. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:36:56]  
 

Kuasa Hukum, oke. Ini yang sekarang Pak Hengky. Pak Hengky 
mana?  
 

1121. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:37:00] 
  

Ya.  
 

1122. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:01]  
 

Ya, Pak Hengky, silakan. Hengky M. Tinal, ya.  
Pak Hengky dulu, ya. Pak Hengky ini Anggota KPU Kabupaten 

Puncak?  
 

1123. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:37:40]  
 

Ya, siap, Yang Mulia.  
 

1124. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:37:41] 
  

Oke. Apa yang akan disampaikan Pak Hengky? Tadi saya hanya 
minta konfirmasi apa yang disampaikan oleh Pak … Para Saksi di 
Pemohon.  

Pak Hengky ini pada waktu Pemilu 2019 juga jadi anggota KPU?  
 

1125. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:00]  
 

2019 saya Ketua Bawaslu, Yang Mulia.  
 

1126. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:02]  
 

Ketua Bawaslu?  
 

1127. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:03] 
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1128. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:04]  
 

Oke. Ada perbedaan? Tadi dikatakan ada perbedaan dari 
penyelenggaraan bahwa kalau dulu di tingkat bawah sudah final, selesai, 
kemudian direkap di tingkat distrik, selesai, kemudian di tingkat 
kabupaten, dan ini kalau yang sekarang ini gimana?  
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1129. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:22]  
 

2019/2024 tidak ada perbedaan.  
 

1130. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:25]  
 

Tidak ada perbedaan?  
 

1131. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:26]  
 

Siap, Yang Mulia.  
 

1132. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:27]  
 

Jadi, apa yang Anda alami tidak berbeda sama sekali?  
 

1133. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:31]  
 

Yang saya alami … izin, Yang Mulia.  
 

1134. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:34]  
 

Waktu Anda jadi Bawaslu kan juga tahu persis kan?  
 

1135. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:37]  
 

Siap, benar, Yang Mulia.  
 

1136. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:40]  
 

Oke, masih memakai sistem ikat?  
 

1137. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:42]  
 

Sistem ikat.  
 

1138. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:43]  
 

Sistem ikatnya masih sama seperti yang dipraktikan sekarang?  
 

1139. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:46]  
 

Benar, Yang Mulia.  
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1140. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:38:47]  
 

Nah, terus kalau tadi ada persoalan-persoalan, apa yang sudah 
diikat di tingkat kampung, kemudian berubah di tingkat distrik, berubah 
di tingkat kabupaten, dan sebagainya, betul, Bapak? 
 

1141.  SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:38:59]  
 

Itu tidak benar, Yang Mulia.  
 

1142. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:00]  
 

Tidak benar. Kalau menurut Saudara, gimana?  
 

1143. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:04]  
 

Yang saya lihat, yang saya rasakan, tanggal 14 Februari, saya 
dalam rangka monitoring (…) 
 

1144. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:15]  
 

Monitoring di tingkat Beoga?  
 

1145. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:18]  
 

Di 5 distrik.  
 

1146. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:19]  
 

5 distrik?  
 

1147. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:20]  
 

Dapil 2, Distrik Beoga.  
 

1148. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:23]  
 

Beoga, Beoga Timur, Beoga Barat, Ogamanim itu?  
 

1149. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:26]  
 

Benar, Yang Mulia.  
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1150. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:27]  
 

Oke, terus?  
 

1151. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:28]  
 

Di Distrik Wangbe. Jadi Dapil 2 itu ada di 5 distrik?  
 

1152. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:31]  
 

Ya. Terus?  
 

1153. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:34]  
 

Kemudian, sistem ikatnya, karena kami di Puncak dibatasi dengan 
kondisi … kondisi daerah dan faktor keamanan, membuat kami di distrik 
… Dapil 2 itu pusatkan pemilihannya di Distrik Beoga. 
 

1154. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:39:53]  
 

Beoga. 
 

1155. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:39:54]  
 

Yaitu di distrik Beoga dipusatkan di lapangan upacara depan 
kantor Distrik Beoga. Kemudian di Distrik Beoga Barat dari tempat di 
Distrik Beoga 300 meter, yaitu bertempat di lapangan terbang.  
 

1156. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:16]  
 
  Oke. 
 

1157. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:40:16]  
 
  Kemudian, di Distrik Ogamanim bertempat di halaman Gedung SD 
YPPGI, sekitar 30 meter dari kantor distrik.  
 

1158. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:29]  
 
  Oke. 
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1159. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:40:29]  
 
  Kemudian, Distrik Beoga Timur, dia satu … satu lokus dengan 
Distrik Beoga, tapi 10 meter dari dis ... lapangan Kantor Distrik Beoga. 
Kemudian di Distrik Wangbe bertempat di pasar.  
 

1160. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:40:48]  
 
  Oke. 
 

1161. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:40:49]  
 
  Dan pada saat pemilihan saya sempat jalan keliling, dan pantau, 
dan perolehan yang saya dengar-dengar, itu yang disampaikan saksi 
tidak benar.  
 

1162. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:07]  
 
  Kalau menurut Pak Hengky gimana, Pak Hengky? Sekarang gini, 
menurut Pak Hengky yang disampaikan oleh Pak … Saksi Pihak 
Pemohon, perolehan suaranya gimana di sana?  
 

1163. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:41:25]  
 
  Disampaikan oleh Pak siapa? Izin, Yang Mulia, minta ulang.  
 

1164. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:28]  
 
  Ya. Yang disampaikan oleh Pemohon tadi, perolehan suara yang 
terjadi di sana, di … anu dulu … di Beoga, di Beoga gimana? Perolehan 
suaranya? 
 

1165. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:41:47]  
 
  Jadi, khusus Beoga (…) 
 

1166. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:48]  
 
   Di Beoga terdiri dari berapa kampung?  
 

1167. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:41:51]  
 
  8 kampung, Yang Mulia.  
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1168. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:41:53]  
 
  8 kampung. Terus perolehan suaranya gimana?  
 

1169. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:41:58]  
 
  Untuk Distrik Beoga, Bapak Pendeta yang jadi Saksi sekarang, 
Beliau sudah tidak ada di tempat, Beliau sudah dapat usir.  
 

1170. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:42:09]  
 
  Sudah ke mana?  
 

1171. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:42:10]  
 
  Sudah dapat usir, tidak ada di tempat. Itu sekitar pagi. Jadi 
perolehan yang … perolehan yang sebenarnya di Distrik Beoga itu, PDIP 
dapat 2.000 (…)  
 

1172. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:42:34] 
 
  2.000 berapa? Jadi, ini tadi kan menurut Pak Kiwak, Distrik Beoga 
yang 7 kampung saja, PDIP memperoleh 7.939. Padahal di situ ada 8 
kampung. Sekarang gimana perolehan suaranya?  
 

1173. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:43:19]  
 
  Jadi, Yang Mulia, khusus untuk Distrik Beoga, perolehan 
PDIP=2.414. 
 

1174. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:43:27]  
 
  414, dari 8 kampung itu?  
 

1175. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:43:32]  
 
  Dari  8 kampung.  
 

1176. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:43:33]  
 
  Sekarang untuk di … di ... be … Beoga Barat? 
 

1177. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:43:37]  
 
  Untuk (…) 
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1178. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:43:38]  
 
  Yang terdiri dari berapa kampung, Beoga Barat? Beoga Barat, tadi 
Pak Kiwak mengatakan yang 3 kampung itu PDIP memperoleh 2.498. 
Sekarang menurut KPU? 
 

1179. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:44:01] 
 
Untuk Beoga Barat 500 (…) 

 
1180. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:44:03] 

 
 Berapa kampung itu?  

 
1181. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:44:14] 

 
12 (…) 

 
1182. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:44:05]  

  
12 kampung? Ha? Berapa kampung dulu? 

 
1183. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:44:09]  

 
 Itu Beoga Barat ada 7 kampung.  

 
1184.  KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:44:11]  

 
7 kampung Beoga Barat. Ini menurut Pak Kiw … si Kiwak dari 3 

kampung saja PDIP meroleh 2.498. Nah, kalau menurut KPU, berapa dari 
7 kampung itu?  
 

1185. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:44:30]  
 
512. 

 
1186. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:44:51] 

 
 512. Sekarang yang di Distrik Ogamanim, itu ada 4 kampung. 

Jadi ini lebih rinci, ya? Distrik Ogama … Ogamanim, itu berapa kampung?  
 

1187. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:44:58]  
 
Itu jumlah kampungnya saya lupa, Yang Mulia.  
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1188. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45:01]  
 
Oke, ini menurut Pak Siwak … Pak Kiwak, itu 4 kampung saja, 

PDIP memperoleh 4.583. Kalau dari seluruh Distrik Ogamanim, menurut 
KPU berapa suara PDIP? 

 
1189. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:45:18] 

 
Untuk Distrik Ogamanim suara PDIP=0. 

 
1190. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45:20]  

 
0. Terus yang ke 4? Ditrik Beoga Timur, berapa kampung itu? 

 
1191. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:45:29]   

 
 7 kampung, Yang Mulia.  

 
1192. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45:30]  

 
7 kampung. Di sini 1 kampung saja PDIP memperoleh yang 

khusus Kampung Pilokoma itu 800 suara. Kalau menurut KPU berapa?  
 

1193. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:45:43]  
 

Itu untuk Distrik Ogamanim … Beoga Timur, 0 untuk PDIP.  
 

1194. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:45:48]  
 
Oke, 0. Di sini pemenangnya partai apa? Di Distrik Beoga 

pemenangnya partai apa?  
 

1195. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:45:54]  
 
Izin, Yang Mulia, di Distrik Beoga itu untuk Dapil 2. 

 
1196. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:03]  

 
Distrik Beoga dulu, yang menang apa partai apa ini? 

 
1197. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:08] 

 
 Partai Demokrat, Yang Mulia.  
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1198. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:11]  
 
Demokrat. Kalau yang di Distrik Beoga Barat, yang menang apa?  
 

1199. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:17]  
 
Demokrat. 

 
1200. KETUA: ARIEF HIDAYAT  [01:46:17]  

 
 Demokrat juga. Kalau di Ogamanim, Distrik Ogamanim apa?  
 

1201. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:23]  
 
Di Ogamanim, Partai Garuda.  

 
1202. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:26]  

 
Garuda. Terus yang di Distrik Beoga Timur yang menang? 

 
1203. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:34]  

 
 Beoga Timur dibagi 2.  

 
1204. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:36]  

 
He eh. 

 
1205. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:37]  

 
Jadi 2.231 ke Partai PKN.  

 
1206. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:41]  

 
PKN, sama? 

 
1207. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:44]  

 
2.231 ke Partai Gerindra.  

 
1208. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:46:48]   

 
Ke Gerindra. Terus distrik yang terakhir. Apa distrik apa itu? 

Katanya 5 distrik dari Dapil 2 ini.  
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1209. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:46:48]  
 
Itu yang satu distriknya tidak masuk lokus Pemohon, Yang Mulia. 

 
1210. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:47:01]  

  
Oke, tidak masuk di sini, ya? Tidak dipersoalkan oleh Pemohon. 

Jadi, Pemohon hanya mempersoalkan 4 distrik ini. Oke, jadi berarti total 
yang dipersoalkan menurut KPU yang PDI memperoleh 2.414 ditambah 
5.512. Yang lain 0, ya, berarti, ya? 
 

1211. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:47:25]  
 
Benar, Yang Mulia. 

 
1212. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:47:25]  

 
Oke, terima kasih.  
Prof. Enny ada?  

 
1213. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:47:29] 

 
Ya. Pak, siapa namanya? Pak Hengky, ya?  

 
1214. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:47:35]  

 
Hengky, Hengky.  

 
1215. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:47:36]  

 
Pak Hengky, kita urut, ya, Pak, ya. Tadi yang dari Beoga, Distrik 

Beoga, Dapil 2, ya, itu dasarnya apa itu, Pak? Dari D.Hasil atau kemudian 
sampai lihat C.Hasilnya, Pak? Yang PDIP kemudian menjadi 2.414 itu.  
 

1216. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:47:57]  
 
Dari D.Hasil, Yang Mulia. 

 
1217. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:47:58] 

 
 Langsung D.Hasil. Dasarnya D.Hasil dari mana? 

 
1218. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:47:59]  

 
  D.Hasil Distrik. 
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1219. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:00]  
  

D.Hasil distrik, Ya, D.Hasil Distrik dari mana dapatnya itu, Pak, 
sumbernya? Tadi kan Bapak cuma dengar-dengar begitu. Nah, dari mana 
… dari mana dapatnya sumbernya, kok dapatnya angkanya segitu itu 
lho. Dari mana?  
 

1220. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:48:12] 
 

PPD mereka rekap … rekap dengan dasar hasil kesepakatan 
tanggal 14, Yang Mulia.  
 

1221. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:18] 
 

Jadi PPD merekap, ini kan rekap dari hasil PPD, rekapan PPD, 
betul? 
 

1222. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:48:23] 
 

Benar.  
 

1223. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:24] 
 

Dari hasil rekapan PPD bahwa PDIP=2.414 kalau dari C.Hasil 
ikatnya, tadi PPD-nya ada nih, yang dari Distrik Beoga, dari Beoga, tadi 
Beoga siapa? Beoga? Beoga. Yang dari Beoga, Saksi Beoga?  
 

1224. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:48:42] 
 

Izin, Yang Mulia, saya adalah pandis.  
 

1225. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:45] 
 

Pandisnya, ya?  
 

1226. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:48:46] 
 

Ya.  
 

1227. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:47] 
 

PDIP tadi berapa, Pak? Yang dari … dari Beoga?  
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1228. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:48:50] 
 

Yang kesepakatan ikat dari masyarakat, itu yang tadi saya 
sebutkan. (…) 
 

1229. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:51] 
 

7.939 itu? 
 

1230. KETUA: ARIEF HIDAYAT [01:48:52] 
 

7.939? 
 

1231. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:48:56] 
 

Ya.  
 

1232. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:48:59] 
 

Kesepakatan masyarakat yang bentuknya diikat ada dasarnya itu, 
Pak? Sudah dituangkan di C.Hasil?  
 

1233. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:49:01] 
 

Tidak di … di, dari KPPS, PP … PPS tidak dituangkan di dalam 
Formulir C.Hasil. 
 

1234. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:12] 
 

Dituangkan?  
 

1235. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:49:13] 
 

Ya.  
 

1236. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:14] 
 

Tidak dituangkan?  
 

1237. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:49:15] 
 

Ya, jadi saya juga tidak mendapatkannya.  
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1238. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:14] 
 

Oh tidak ada, tidak dapat.  
 

1239. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:49:16] 
 

Ya. Jadi tidak ada. 
 

1240. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:18] 
 

Laporannya yang dari PPD, ini PPD-nya siapa, Pak? PPD-PPD yang 
ada di distrik itu, Pak?  
 

1241. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:25] 
 

Ya.  
 

1242. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:26] 
 

Yang menyampaikan hasilnya?  
 

1243. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:27] 
 

Benar, Yang Mulia.  
 

1244. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:28] 
 

Langsung menyampaikan lisan begitu saja?  
 

1245. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:30] 
 

Benar. 
 

1246. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:31] 
 

Lisan bahwa dapatnya adalah PDIP=2.414, bukan 7.939 itu?  
 

1247. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:37] 
 

Bukan.  
 

1248. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:38] 
 

Kemudian partai yang lain dapat berapa, Pak? Ada Demokrat, ada 
PKN di situ?  
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1249. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:47] 
 

Ada Demokrat, ada PKN.  
 

1250. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:49:50] 
 

Demokrat berapa? Bapak tidak hafal, ya?  
 

1251. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:49:58] 
 

Saya tidak hafal, Yang Mulia.  
 

1252. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:50:00] 
 

Itu catatannya apa? Jangan catatan utang di bawa ke sini, Pak. 
Catatan apa itu, Pak? Jangan di … selain di ... yang Beoga, di Distrik 
Beoga. Kan masa PDIP saja yang dapat? Katanya ada berapa ini ya, 
yang mengikatkan tadi? Demokrat, PKN, betul enggak? Hanya itu saja, 
yang dapat?  

Nah, berapa hasilnya? Ini Bapak nyarinya di mana nih?  
 

1253. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:50:36] 
 

Jadi, izin, Yang Mulia untuk Demokrat, Distrik Beoga=3.586.  
 

1254. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:50:45] 
 

3.500?  
 

1255. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:50:50] 
 

86. Itu yang Beoga, ya?  
 

1256. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:50:53] 
 

Itu untuk Distrik Beoga.  
 

1257. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:50:55] 
 

Distrik Beoga, Demokrat dapat segitu. Terus yang dapat lagi, 
partai lain ada enggak?  
 

1258. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:51:00] 
 

Ada lagi perolehan dari PKN.  
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1259. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:51:02] 
 

PKN berapa? Ada enggak buktinya itu?  
 

1260. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:51:25] 
 

Ada.  
 

1261. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:51:27] 
 

Itu buktinya dituangkan di mana itu semua?  
 

1262. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:51:29] 
 

Ini di D.Hasil, Yang Mulia.  
 

1263. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:51:29] 
 

Oh, dari D.Hasil ya? D.Hasil. Kemudian yang Beoga Barat, Beoga 
Barat tadi 512, ya, untuk PDI. Kalau dari C.Hasil ikatnya katanya 2.498, 
begitu?  
 

1264. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:51:48] 
 

Ya, Yang Mulia.  
 

1265. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:51:50] 
 

Itu yang disampaikan, ya. Itu dasarnya juga tidak ada yang 
tertulis, ya?  
 

1266. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:51:54] 
 

Yang … ya, Yang Mulia. Dari lapangan. KPPS, PPS, dan PPD tidak 
tuangkan hasil (…) 
 

1267. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:02] 
 

Tidak tuangkan?  
 

1268. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:52:03] 
 

Kesepakatan itu ke dalam C.Hasil dan D.Hasil. Karena dari KPU 
langsung diberhentikan PPD-nya.  
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1269. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:14] 
 
Belum sampai nuangkan sudah diberhentikan?  
 

1270. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:52:16] 
 
Di non-aktifkan.  
 

1271. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:17] 
 
Jadi sebelum menyampaikan sudah diberhentikan?  
 

1272. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:52:19] 
 
Ya. Sebelum pleno, sebelum pleno sudah di non-aktifkan. Jadi 

kami tidak mendapatkannya.  
 

1273. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:25] 
 
Oke. Jadi 2.498 itu juga tidak mendapatkan resminya karena 

belum sempat disampaikan, begitu?  
 

1274. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:52:31] 
 
Belum di pleno, ditingkat distrik.  

 
1275. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:32] 

 
Belum di pleno kan, di tingkat distrik.  

 
1276. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [01:52:33] 

 
Baru diberhentikan setelah itu ambil alih oleh KPU.  
 

1277. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:37] 
 

Oke. Kemudian di Beoga Barat, partai mana saja yang dapat 
suara, Pak? 
 

1278. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:52:43] 
 

Izin, Yang Mulia. Saya jelaskan yang didalilkan dari Saksi. 
 
 
 



131 
 

 
 

1279. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:52:48] 
 
Ya.  
 

1280. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:52:49] 
 
Terkait dengan tidak dituangkan dalam C.Hasil dan C.Salinan. Jadi 

kejadian secara umum pada saat tanggal 14, pemilihan berjalan lancar, 
benar. Sampai tanggal 15, tanggal 16 terjadilah insiden penembakan 
pesawat dari teman-teman di luar. Akhirnya seluruh aktivitas di 5 distrik 
stop, berhenti.  

 
1281. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:20] 

 
Termasuk Beoga Barat itu?  
 

1282. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:222] 
 
Termasuk 5 distrik ini.  
 

1283. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:23] 
 
He eh.  
 

1284. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:25] 
 
Akhirnya saya dengan lima PPD ini jalan kaki dari Beoga menuju 

ke Ilaga Ibu Kota Kabupaten. Satu malam di jalan dan dokumen-
dokumen tersebut kami tidak bawa.  

 
1285. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:38] 

 
Jadi dokumen belum sempat dibawa, ada penembakan itu?  
 

1286. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:39] 
 
Yang kami bawa hanya D.Hasil, dan D.Hasil ini (…) 
 

1287. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:43] 
 
Bapak tahu apa sebabnya ada penembakan itu, Pak?  
 

1288. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:44] 
 
Saya ada di sana, Yang Mulia. 
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1289. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:45] 
 
Ya. Apa sebabnya pada waktu itu ada penembakan?  
 

1290. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:47] 
 
Sebabnya aktor dari orang-orang ini.  
 

1291. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:50] 
 
Yang menembak siapa, Pak?  
 

1292. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:53:52] 
 
Teman-teman di luar, OPM.  
 

1293. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:53:54] 
 
Yang menembak dari luar, ya. Kemudian belum sempat terbawa 

barangnya sudah pergi, harus pergi duluan, begitu? 
 

1294. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:00] 
 
Ya, semua logistik ketinggalan. Karena berat, tidak bawa jalan 

kaki, karena (…) 
 

1295. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:05] 
 
Ditinggal.  
 

1296. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:06] 
 

Dari Beoga ke Ilaga ibu kota kabupaten, tempuh dalam satu … 
satu malam di tengah jalan. Itu pun di hutan.  

 
1297. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:13] 

 
Oke. Yang Beoga Barat, Bapak masih ingat? Tadi kan 512, ya, PDI 

Perjuangan. Partai yang lain dapat enggak, Pak, suaranya di situ?  
 

1298. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:22] 
 
Ada, Yang Mulia, untuk partai lain di Beoga Barat.  
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1299. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:25] 
 
Yang dapat siapa saja?  
 

1300. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:33] 
 
Partai Demokrat memperoleh 930 di Beoga Barat … eh, sori, 

mohon maaf.  
 

1301. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:40] 
 

Berapa? 
 

1302. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:42] 
 
Ini di Beoga.  
 

1303. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:43] 
 
Beoga Barat, Beoga Barat, Pak.  

 
1304. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:45] 

 
Di Beoga Barat, PKB=952.  
 

1305. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:52] 
 

Ya, PKB=952. Nasdem?  
 

1306. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:57] 
 
Nasdem=1.000.  
 

1307. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:59] 
 

1.000. PBB? 
 

1308. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:54:14] 
 
PBB ada 100, tidak salah.  
 

1309. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:54:18] 
 
Tidak salah, salahnya banyak tahu-tahu. Berapa PBB? Dibantu 

nanti teman-teman yang dari KPU, ya, mencarinya tuh. Demokrat 



134 
 

 
 

berapa? Demokrat? Bisa dibantu mungkin teman yang lain? Terus Pak 
Hengky, Pak Hengky menyebutkan tadi ada angka 952, ada 1.000, ada 
100 kira-kira tadi untuk PBB, itu dasarnya juga … karena kan tidak 
dibawa nih barang-barang dokumennya yang … apa namanya … 
kesepakatan itu karena ada kerusuhan tadi, itu dasarnya juga apa itu, 
Pak? D itu?  

 
1310. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:16] 

 
Izin, Yang Mulia. Boleh minta ulang?  
 

1311. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:19] 
 
Jadi, Bapak tadi cerita ada kerusuhan. Kerusuhannya di Beoga 

Barat, ya, Pak?  
 

1312. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:24] 
 
Itu di Distrik Beoga.  
 

1313. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:26] 
 
Di Distrik Beoga, dekat juga dengan Beoga Barat, Pak, itu?  
 

1314. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:29] 
 
Beoga Barat pun semua ada di Beoga.  
 

1315. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:31] 
 
Ada di Beoga semua.  
 

1316. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:31] 
 
Ya. Karena (...)  
 

1317. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:32] 
 
Jadi, barang-barang tetap tidak dibawa semua ini?  
 

1318. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:34] 
 
Tidak dibawa.  
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1319. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:35] 
 
Tidak dibawa, ya. Belum … sudah sempat belum mendengarkan 

bahwa suara kesepakatan itu, sekian?  
 

1320. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:42] 
 
Dan saya dengar sendiri dan saya lihat sendiri pada saat tanggal 

14 itu.  
 

1321. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:46] 
 
Tanggal sekian, jumlahnya seperti itu. Tapi tidak ada dokumen 

yang terbawa sama sekali terus pergi jalan kaki tadi?  
 

1322. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:51] 
 
Benar.  
 

1323. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:52] 
 
Menghindari kerusuhan itu. Ya, begitu?  
 

1324. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:56] 
 
Benar, Yang Mulia. 
 

1325. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:56:57] 
 
Ya, sehingga dituangkan dalam D.Hasil akhirnya (…)  
 

1326. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:57:00] 
 
Kalau D.Hasil masih dalam … D.Hasil ini kan sekarang untuk 

Pemilu 2024, dia bentuk file.  
 

1327. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:06] 
 
Ya. 
 

1328. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:56:07] 
 
Jadi, PPD di bawah. Kalau C.Hasil dan C.Salinan, itu logistik. Jadi, 

berat untuk membawa jalan kaki pikul ke ibu kota kabupaten. Sehingga 
kami tidak bawa, kasih tinggal.  
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1329. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:21] 
 
Oh, walaupun bentuknya adalah ikat itu, tetap harus kemudian 

surat suaranya lengkap aja di situ, ya? Di coblos itu?  
 

1330. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:57:27] 
 
Benar, Yang Mulia.  

 
1331. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:28] 

 
Itu yang dimaksud berat membawanya itu?  
 

1332. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:57:29] 
 

Benar.  
 

1333. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:30] 
 
Tapi tidak … belum tidak dituangkan dalam bentuk selembar surat 

seperti C.Hasil itu enggak ada?  
 

1334. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:57:37] 
 
Sudah, Yang Mulia.  
 

1335. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:38] 
 
Ada, tapi tidak terbawa juga?  
 

1336. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:57:40] 
 
Ya.  

 
1337. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:57:41] 

 
Oke. Kemudian yang Ogamanim, suaranya tadi berapa, Pak? 

Kalau dari C.Hasil, C.Ikatnya dari apa ... saksi tadi, Saksi Pemohon 4.583. 
Itu menjadi nol itu dari mana, Pak? Bisa berubah menjadi nol itu? 
Apakah kesepakatan itu setelah diambil di tingkat bawah, ada lagi 
enggak, Pak, kesepakatan di tingkat distrik?  

 
1338. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:05] 

 
Jadi kesepakatannya mereka di tanggal 14.  
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1339. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:09] 
 
14. 
 

1340. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:10] 
 
Di halaman (…)  
 

1341. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:1] 
 

Di halaman lapangan tadi? 
 

1342. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:12] 
 
Sekolah JPPG. 
 

1343. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:13] 
 
Ya. 
 

1344. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:14] 
 
Dan memang betul saya ada.  
 

1345. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:15] 
 
Ada.  
Itu suaranya nol memang PDIP di situ?  
 

1346. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:18] 
 
PDIP nol memang.  
 

1347. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:19] 
 
Nol sama sekali, bukan?  
 

1348. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:20] 
 
Di … di … di Ogamanim itu dibagi dua.  
 

1349. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:23] 
 
Ya. Dengan Partai Garuda dan Partai Demokrat itu? 
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1350. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:27] 
 
Benar, Yang Mulia. 
 

1351. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:28] 
 
Dibagi di situ. Demokratnya adalah 3.485, betul?  
 

1352. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:32] 
 
Benar. 
 

1353. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:33] 
 
Kemudian Garudanya=3.462?  
 

1354. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:36] 
 
Benar, Yang Mulia. 
 

1355. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:38] 
 
PDI-nya=0?  
 

1356. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:58:39] 
 
Benar. 
 

1357. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:58:40] 
 
Nah, ini kalau dari Saksi kan mengatakan 4.583, kan begitu? 

Saksinya Ogamanim kan gitu tadi, ya.  
Kemudian Beoga Timur, suaranya berapa itu, Pak?  
 

1358. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL[01:58:55] 
 
Beoga Timur dibagi dua. Tadi saya sudah sampaikan, Yang Mulia.  
 

1359. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:00] 
 
Dibagi dua untuk Gerindra.  
 

1360. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:03] 
 
Gerindra=2.231. 
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1361. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:07] 
 
Ya, terus? 
 

1362. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:08] 
 
Dan PKN=2.231.  
 

1363. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:12] 
 
2.000. 
 

1364. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:13] 
 
2.231.  
 

1365. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:14] 
 
Oh, sama dibaginya?  
 

1366. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:17] 
 
Ya. Dibagi tengah.  
 

1367. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:18] 
 
Di bagi tengah, ya.  
PDI-nya=0? bukan 800?  
 

1368. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:21] 
 

0.  
 

1369. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:22] 
 
Kalau dari sana kan Saksi mengatakan 800 tadi. Sudah tidak ada 

berarti suaranya itu, itu. Itu yang Bapak dengar ketika pada waktu di 
Beoga kumpul itu?  

 
1370. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:31] 

 
Benar, Yang Mulia. 
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1371. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:32] 
 
Seperti itu. Tapi tidak terbawa dokumennya. Yugumuak kemudian 

berapa, Pak?  
 

1372. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:40] 
 
Kalau Yugumuak nanti di teman rekan komisioner saya.  
 

1373. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:45] 
 
PDI dapat enggak, 1.459 itu?  
 

1374. SAKSI TERMOHON: HENGKY M. TINAL [01:59:49] 
 

Nanti korwil yang akan sampaikan.  
 

1375. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [01:59:50] 
 
Ya, ya. Coba, sampaikan coba. 
 

1376. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [01:59:59] 
 
Izin, Yang Mulia. Untuk Yugumuak termasuk Dapil 3, proses 

pemilihannya secara noken.  
 
1377. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:09]  

 
Ya. 

 
1378. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:09]  

 
Yugumuak (…) 

 
1379. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:10]  

 
Itu sama juga peristiwanya, Pak? Artinya dokumen tidak ada yang 

terbawa pada saat terjadi kerusuhan itu?  
 
1380. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:16]  

 
Ini Dapil 3, kalau yang (…) 
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1381. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:18]  
 
Oh Dapil 3 termasuk beda?  

 
1382. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:20]  

 
Ya.  

 
1383. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:20]  

 
Ada C.Hasilnya, enggak? C.Ikatnya itu?  

 
1384. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:23]  

 
Ya, kalau C.Hasilnya diantar, tapi mereka tidak sampaikan ke 

kami, tidak diserahkan ke KPU karena mereka belum (…)  
 
1385. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:33]  

 
Diantar ke mana, pak?  

 
1386. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:34]  

 
Ke kantor KPU.  

 
1387. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:36]  

 
Di kantor KPU?  

 
1388. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:38]  

 
Ya, artinya mereka ini termasuk PPD yang kami PAW, karena 

mereka menghambat proses tahapan, jadwal tahapan yang sudah (…) 
 
1389. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:00:49]  

 
Menghambatnya seperti apa, Pak? Hambatannya seperti apa? 

 
1390. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:00:54]  

 
Mereka tidak melakukan pleno sampai surat … surat peringatan 

atau (ucapan tidak terdengar jelas) kami sampaikan, mereka tidak (…) 
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1391. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:02]  
 
Tidak ada pleno sama sekali?  

 
1392. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:03]  

 
Tidak ada pleno sama sekali.  

 
1393. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:03]  

 
(Ucapan tidak terdengar jelas). 

 
1394. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:05]  

 
Ya, yang daerah lokus Sinak, Yugumuak, sama Mage’abume.  

 
1395. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:10]  

 
Ya, itu suaranya, akhirnya suaranya kepada siapa, Pak? Dari 

ikatnya itu (…) 
 
1396. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:15]  

 
Itu (…)  

 
1397. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:16]  

 
Yang di Yugumuak?  

 
1398. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:17]  

 
Yugumuak itu, memang tidak ada. Itu cuma dapat 5 suara saja.  

 
1399. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:23]  

 
5 suara PDIP?  

 
1400. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:24]  

 
Ya.  

 
1401. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:25]  

 
Terus Nasdem, berapa?  
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1402. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:27]  
 

Nasdem itu 3.303  
 
1403. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:34]  

 
3.000?  

 
1404. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:35]  

 
303.  

 
1405. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:38]  

 
303, ya?  

 
1406. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:39]  

 
Ya.  

 
1407. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:40]  

 
Itu di hasil D.Hasil tingkat distriknya, ya?  

 
1408. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:44]  

 
Ya.  

 
1409. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:44]  

 
3.303, selebihnya enggak ada lagi suara?  

 
1410. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:47]  

 
Untuk Hanura=3.591.  

 
1411. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:53]  

 
3.000?  

 
1412. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:54]  

 
3.591.  
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1413. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:57]  
 
Oh, Hanura dapat juga?  

 
1414. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:01:58]  

 
Ya.  

 
1415. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:01:59]  

 
Lain lagi? Ada lagi? 

 
1416. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:00]  

 
Kemudian PDIP=5.  

 
1417. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:02:02]  

 
PDIP=5, itu.  

 
1418. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:03]  

 
Ya. 

 
1419. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:02:04]  

 
Oke, ini jadi … ini tetap tidak ada C.Hasilnya juga, ya?  

 
1420. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:08]  

 
Ya. 

 
1421. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:02:08]  

 
C.Ikatnya, ya? Hanya berdasarkan D yang mereka sampaikan 

lisan, itu?  
 
1422. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:13]  

 
Ya.  

 
1423. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:02:14]  

 
Baik, Pak, terima kasih. 
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1424. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:15]  
 
Ya, terima kasih.  
Ini yang nyampaikan, Pak, siapa terakhir ini tadi?  

 
1425. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:19]  

 
Marten Kokoya.  

 
1426. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:21]  

 
Marten Kokoya?  

 
1427. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:21]  

 
Ya. 

 
1428. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:22]  

 
Pak Marten Kokoya, ini yang mau diterangkan, anu, ya. Bahwa 

tidak ada C-1 … C-1.Hasil Salinan enggak ada di Sinak, ya?  
 
1429. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:32]  

 
Ya.  

 
1430. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:33]  

 
Oke. Jadi tadi sudah dikonfirmasi oleh Yang Mulia Prof. Enny.  

 
1431. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:02:38]  

 
Izin, Yang Mulia. 

 
1432. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:02:39]  

 
Ya apa lagi yang akan disampaikan? Apa? Pemohon Kalau ditanya 

jangan anu … ini kita baru diskusi dengan timnya KPU, nanti kalau saya 
mau minta konfirmasi, baru saya tanyakan, gimana Pak Marten Kokoya?  

 
1433. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:01]  

 
Siap, izin, Yang Mulia, daerah lokus atau tiga distrik yang 

disampaikan di sini itu termasuk di (…) 
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1434. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:14]  
 
Sinak, ya?  

 
1435. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:15]  

 
Sinak, Mage’abume.  
 

1436. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:17]  
 
Ya 
 

1437. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:18]  
 
Ini PPD yang kami PAW.  

 
1438. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:21]  

 
Ya. 

 
1439. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:22]  

 
Artinya yang kami tetapkan D.Hasil Kabupaten, yaitu hasil rekapan 

PPD.  
 
1440. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:30]  

 
Oke. 

 
1441. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:30]  

 
Atas kesepakatan masyarakat.  

 
1442. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:33]  

 
Oke. 

 
1443. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:33]  

 
Yang kami bacakan di tingkat distrik.  

 
1444. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:38]  

 
Ya. 

 



147 
 

 
 

1445. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:42]  
 

Kemudian untuk tingkat kabupatennya, kami lanjutkan artinya dari 
tingkat distrik tidak ada keberatan. Maka kami lanjutkan ke tingkat 
kabupaten.  

 
1446. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:56]  

 
Perolehan suara PDIP di Sinak berapa?  

 
1447. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:03:58]  

 
Sinak 0. 
 

1448. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:03:59]  
 
0, ya? 

 
1449. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:00] 

 
Ya.  

 
1450. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:02] 

 
Oke, ada lagi yang akan disampaikan? Yang menang di sana 

partai apa?  
 

1451. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:08] 
 

Izin, Yang Mulia. Gerindra.  
 

1452. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:11] 
 

Gerindra. Berapa suara Gerindra?  
 

1453. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:14] 
 

Di Sinak=4.503.  
 

1454. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:15] 
 

Lim … 4.503? 
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1455. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:20] 
 

Ya.  
 

1456. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:20] 
 

Oke, terus partai lain ada?  
 

1457. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:23] 
 

Di Nasdem, di Sinak=3.774.  
 

1458. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:29] 
 

Oke.  
PKN berapa di sana? Ada?  

 
1459. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:33] 

 
PKN=0.  

 
1460. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:34] 

 
PKN=0. Oke, ya, sudah. Saya kira cukup untuk yang Pak Kokoya. 

Terima kasih. Ada lagi kalau mau disampaikan? Cukup, ya?  
 

1461. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:43] 
 

Sudah cukup.  
 

1462. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:4] 
 

Baik, sekarang Pak Nataluis Tabuni. Mana Pak Nataluis?  
 

1463. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:04:51] 
 

Izin, Yang Mulia.  
 

1464. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:04:52] 
 

Mau menyampaikan apa ini? Di mana ini? Yang di Doufo, Dervos, 
distrik itu.  
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1465. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:01] 
 

Ya.  
 

1466. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:01] 
 

Ada apa di situ?  
 

1467. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:06] 
 

Untuk Doufo, Dervos, Pemohon mereka mengajukan untuk proses 
ini, saya jelaskan sedikit.  
 

1468. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:15] 
 

Ya, silakan.  
 

1469. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:16] 
 

Untuk distrik Doufo, Dervos, dan juga saya sebagai ketua KPU, 
dan juga saya korwil di sana.  
 

1470. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:22] 
 

Ya.  
 

1471. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:04:23] 
 

Jadi saat itu mereka selesai pemilihan, mereka ke kabupaten (…) 
 

1472. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:29] 
 

Ya.  
 

1473. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:29] 
 

Distrik Ilaga dan itu PPD sendiri yang mereka pleno.  
 

1474. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:34] 
 

Oke.  
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1475. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:35] 
 

Mereka sendiri yang pleno dan pemenang dua distrik di sana itu 
pemenangnya (...) 
 

1476. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:40] 
 

Pemenangnya siapa? Perolehan suaranya?  
 

1477. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:44] 
 

Perolehan suara Partai Ummat.  
 

1478. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:47] 
 

Partai Ummat?  
 

1479. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:05:48] 
 

Ya, Partai Ummat=5.33 … 5.351 (…)  
 

1480. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:55] 
 

Ya.  
 

1481. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:04:56] 
 

Demokrat=50 suara. 
 

1482. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:05:59] 
 

Demokrat=50.  
 

1483. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:00] 
 

PDI=2.000-an.  
 

1484. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:02] 
 

PDI=2.000?  
 

1485. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:04] 
 

Ya.  
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1486. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:05] 
 

Oke.  
 

1487. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:06] 
 

Jadi di dalamnya itu, saat mereka pleno, saya juga diundang oleh 
PPD.  
 

1488. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:12] 
 

Ya.  
 

1489. SAKSI TERMOHON: MARTEN KOKOYA [02:04:12] 
 

Dua distrik ini, dan juga saya hadir, dan saat pleno tidak ada 
keberatan saksi.  
 

1490. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:19] 
 

Tidak ada keberatan saksi?  
 

1491. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:20] 
 

Ya.  
 

1492. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:21] 
 

Itu di anu ya Doufo, Dervos, ya?  
 

1493. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:24] 
 

Ya, Doufo dan Dervos.  
 

1494. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:25] 
 

Oke. Dua distrik itu, ya?  
 

1495. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:29] 
 

Ya. 
 

1496. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:31] 
 

Oke. Terus? Ada lagi yang ingin disampaikan? Cukup?  
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1497. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:37] 
 

Cukup, saya sedikit untuk menjelaskan untuk pemberhentian PPD.  
 

1498. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:41] 
 

Terus?  
 

1499. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:42] 
 

PPD ini kami memberhentikan, karena mereka tidak mampu kerja. 
Dalam arti bahwa, apa yang tahapan kami ikuti, mereka tidak ikuti.  
 

1500. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:06:51] 
 

Oke.  
 

1501. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:06:52] 
 

Apa yang kami sampaikan, kami tet … selalu monitori kepada 
mereka, tapi mereka tidak ikuti tahapan. Sampai tanggal 4, kami suruh 
kumpul ke aula, kami tarik D.Hasil mereka, dan kami ambil alih.  
 

1502. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:09] 
 

Oke.  
 

1503. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:07:10] 
 

Karena tahapannya sudah lewat.  
 

1504. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:11] 
 

Lewat, oke.  
 

1505. SAKSI TERMOHON: NATALUIS TABUNI [02:07:12] 
 

Terima kasih.  
 

1506. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:13] 
 

Ya, cukup, ya. Dari Bawaslu, ada yang mau disampaikan? Cukup, 
ya. Tidak ada yang anu, ya. Jadi itu peristiwa pesawat ditembak, betul 
itu? Terus kemudian ditarik, betul itu?  
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1507. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:07:35] 
 

Izin, Yang Mulia. Itu benar. Saya juga di sana.  
 

1508. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:37] 
 

Pas di sana juga? 
 

1509. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:07:38] 
 

Ya.  
 

1510. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:39] 
 

Sehingga apa yang sudah dihasilkan di tingkat distrik, tidak 
terbawa ke tingkat kabupaten?  
 

1511. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:07:44] 
 

Ya.  
 

1512. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:45] 
 

Tapi terus kemudian di tingkat kabupaten, diulang untuk 
dilakukan rekapitulasi? 
 

1513. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:07:49] 
 

Ya.  
 

1514. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:07:50] 
 

Oke. Cukup, ya. Prof Enny, ada? Silakan Prof.  
 

1515. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:07:54] 
 

Ke Bawaslu, ya. Ini ada dari Bawaslu nih. Kalau tidak salah ini di 
dalam buktinya Bawaslu, ya, atau Termohon malah, T-7, ya, itu memang 
dipindahkan, Pak, ya, untuk Pleno-nya tidak di Kabupaten Puncak, 
dipindahkan itu?  
 

1516. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:12] 
 

  Ya, Yang Mulia.   
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1517. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:08:13]  
 

Ini surat dari Bawaslu, pemindahan lokasi, itu sebabnya apa, Pak? 
Apakah karena kerusuhan atau karena hal lain?  
 

1518. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:19]  
 

Itu karena yang satu, kita melihat tekanan dari masyarakat. Tadi 
di 25 distrik sudah gabung ke Kabupaten Puncak, mereka ada 2 bahasa 
buat isu harus ini, harus ini, suara saya gini.  
 

1519. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:08:36]  
 

Jadi sudah ada sinyalemen atau isu-isu yang berkaitan dari 25 
distrik sekaligus?  
 

1520. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:42]  
 

Ya, sekaligus mereka.  
 

1521. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:08:43]  
 

Yang mau ngerutuk ke itu?  
 

1522. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:45]  
 

Ya, mereka sampai ke kabupaten.  
 

1523. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:08:47]  
 

Kabupaten? Sudah sampai ke kabupaten itu mereka?  
 

1524. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:49]  
 

Ya, mereka semua sudah sampai di kabupaten.  
 

1525. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:08:51]  
 

Sudah sampai di kabupaten, pada saat akan dilakukan pleno?  
 

1526. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:08:55]  
 

Saat itu ada 12 distrik dari tingkat distrik sudah melakukan 
plenonya di Kabupaten Puncak.  
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1527. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:09:04]  
 

He eh. Terus?  
 

1528. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:09:05]  
 

Yang 13-nya tidak melakukannya tadi.  
 

1529. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:09:08]  
 

13-nya akhirnya pindah itu prosesnya?  
 

1530. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:09:10]  
 

Terus saat itu memang situasi di sana tidak memungkinkan, 
sehingga kita harus memindahkan lokasi agar kita memberikan surat.  
 

1531. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:09:19]  
 

Dipindah ke mana? Mimika itu, ya?  
 

1532. BAWASLU: FREDY WANDIKBO [02:09:20] 
  

Di Mimika dan 12 distrik yang sudah di pleno di tingkat distrik di 
atas di Puncak, dilakukan tingkat kabupaten tanggal 5 di Mimika. 
 

1533. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH [02:09:30] 
 

  Oke. Ya.  
  

1534. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:09:34]  
 

Cukup, ya untuk perkara ini, Perkara 04-01-03-36.  
Pemohon, tidak … apa … apa … ada yang mau disampaikan lagi?  
Ya, sedikit. Silakan apa yang ingin disampaikan.  
Silakan Pak Murib.  

 
1535. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:09:55]  

 
Izin, Yang Mulia. 
Saya mau membenarkan fakta yang tadi disampaikan oleh Korwil 

Dapil 3 tadi. 
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1536. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:04]  
 

Ya. 
 

1537. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:10:05]  
 

Bahwa di sana tidak ada C.Hasil. Nyatanya di lapangan hasil 
kesepakatan itu semua sudah kami tuang … PPS dan KPPS tuangkan 
dalam C.Hasil dan C.Hasil itu kami antarkan langsung ke KPU.  

Jadi C.Hasil-nya sudah masuk semua. Jadi yang (…) 
  

1538. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:24]  
 

Sekarang masih punya C.Hasil dari Pemohon ada? C.Hasilnya?  
 

1539. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:10:28]  
 

Ada.  
 

1540. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:31] 
 
Sudah diserahkan bukti apa itu?  

 
1541. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:10:33]  
 

Sudah diserahkan, Yang Mulia.  
 

1542. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:35]  
 

Bukti apa itu?  
 

1543. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:10:36]  
 

Bukti berkaitan (…) 
  

1544. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:37]  
 

  P-Berapa? 
  

1545. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:10:39]  
 

P-56 dan P-50 (…)  
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1546. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:41]  
 

P-56 (…) 
 

1547. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:10:42]  
 
P-57. 
 

1548. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:42]  
 
Dan P? 

 
1549. KUASA HUKUM PEMOHON: ERNA RATNANINGSIH [02:10:44]  

 
57. 
 

1550. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:10:45]  
 
57. 
Baik ada lagi, Pak Murib?  

 
1551. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:10:50]  

 
Ya, ini dari Dapil 3, C.Hasil sudah ada, terus yang jadi 

dualismenya di D.Hasil. D.Hasil kami yang direkap oleh PPD beda dengan 
dibacakan oleh KPU.  
 

1552. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:04]  
  
  Oke. 
  

1553. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:11:04]  
 

Jadi terjadi dualismenya di situ.  
 

1554. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:05]  
 
Oke.  

 
1555. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:11:05]  

 
Dan plenonya bukan di Ilaga, yang 12 distrik di Timika.  
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1556. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:09]  
 

  Oke.   
 

1557. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:11:11]  
 

Kalau memang di Ilaga bisa dibuktikan lagi, Pak.  
 

1558. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:13]  
 

Ya. Cukup, ya. 
 

1559. SAKSI PEMOHON: DELIS MURIB [02:11:15] 
 
  Terima kasih.  
 

1560. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:16]  
 
  Terima kasih.  
  

1561. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:11:17]  
 

Yang Mulia, sedikit lagi yang saya sampaikan.  
 

1562. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:19] 
 

  Ya.  
 

1563. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:11:20]  
 

Yang tadi menyangkut keamanan, di Kabupaten Puncak adalah 
aman. Terjamin keamanan. Tetapi dari Bawaslu sendiri tarik paksa.  
 

1564. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:35]  
 

Lho, yang ada penembakan itu di penembakan pesawat itu apa 
itu?  
 

1565. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:11:41]  
 

Penembakan pesawat itu dari distrik. Dari distrik. 
Tapi … tapi negara menyiapkan juga pesawat untuk antar logistik 

dari distrik ke kabupaten. Namun dari KPU sendiri tidak mau ikut.  
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1566. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:11:56]  
 
  Oke. 
 

1567. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:11:56]  
 
Kemudian jalan kaki dari distrik ke kecamatan. Setelah sampai di 

kabupa … kabupaten selama dua minggu lebih, tidak melakukan pleno 
juga di situ.  
 

1568. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:08] 
  
  Oke.  
 

1569. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:09]  
 
  Setelah itu, mereka lari lagi dari Kabupaten Puncak keluar ke 
kabupaten lain, yaitu Kabupaten Mimika.  
 

1570. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:15]  
 
  Mimika? Oh, ya. 
 

1571. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:16]  
 
  Sampai dengan kabupaten (…) 
 

1572. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:18]  
 
  Ya. 
 

1573. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:18]  
 
  Kabupaten di provinsi.  
 

1574. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:20]  
 
  Di provinsi? 
 

1575. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:21]  
 
  Ya. 
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1576. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:21]  
 
  Di Nabire?  
 

1577. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:22]  
 
  Ya, Yang Mulia.  
 

1578. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:23]  
 
  Oke. Ya, cukup? Ya?  
 

1579. SAKSI PEMOHON: APERANUS KIWAK [02:12:25] 
 
  Cukup.  
 

1580. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:25]  
 
  Baik. Terima kasih.  
  Pemohon enggak mengajukan bukti tambahan, ya? Cukup? 

Termohon mengajukan Bukti Tambahan T-13 sampai dengan T-
14?  

 
1581. KUASA HUKUM TERMOHON: PITHER PONDA BARANY 

[02:12:36] 
 
  Benar, Yang Mulia.  
 

1582. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:12:36]  
 
  Ya, disahkan.  
 
 
 
 
  Baik, dengan demikian Sidang dengan Agenda Pembuktian untuk 
Perkara 04 sudah selesai. Terima kasih pada Para Saksi yang sudah hadir 
di sini dan Para Saksi Pihak Termohon, terima kasih. Pihak Terkait 
mestinya, mohon maaf ini sudah tidak berkaitan dengan perkara ini, tapi 
Kepaniteraan mengundang, saya mohon maaf, ya.  
 

1583. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: SUDHARMONO K. LEWA YUSUF 
[02:13:04] 
 
  Baik, Yang Mulia. 

KETUK PALU 1X 
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1584. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:13:05]  
 
  Tapi juga tidak apa-apa supaya bisa mendengarkan.  
 

1585. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: THEODERA AMFOTIS 
[02:13:08]  
 
  Terima kasih.  
 

1586. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:13:08] 
 
  Terima kasih, ya, Pihak Terkait, ya.  
 

1587. KUASA HUKUM PIHAK TERKAIT: THEODERA AMFOTIS 
[02:13:09] 
 
  Siap, Yang Mulia.  
 

1588. KETUA: ARIEF HIDAYAT [02:13:09]  
 
  Baik, sidang selesai dan ditutup.  

 
 

 
   
 
  

Jakarta, 27 Mei 2024  
  Plt. Panitera, 

Muhidin   

SIDANG DITUTUP PUKUL 10.17 WIB 
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